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Στο πλευρό του ο εκπαιδευτικός Χρήστος Μενεξάκης, από το Κοινωνικό 
Φροντιστήριο του Πολυκοινωνικού του Δήμου Αλεξανδρούπολης. Πολλά τα 
παραδείγματα προσφυγόπουλων που παρά τις δυσκολίες πετυχαίνουν τον 

στόχο τους για την τριτοβάθμια εκπαίδευση � 4

Στη «μάχη» των πανελληνίων 
εξετάσεων ανήλικος πρόσφυγας 

που φιλοξενείται στην ΑΡΣΙΣ

«Ταμείο» για τις κυβερνητικές εξαγγελίες που έγιναν πριν δύο μήνες 
από την Ορεστιάδα, κάνει το ΠΑΣΟΚ Έβρου. «Λαϊκιστικές υποσχέσεις 

και αποτέλεσμα ψηφοθηρικής προπαγάνδας» τονίζει το κόμμα για όσα 
ανακοινώθηκαν αλλά ακόμη μένουν στα χαρτιά

ΠΑΣΟΚ για ανασυγκρότηση Έβρου: 
«Πυροτεχνήματα που δημιούργησαν 

ελπίδα, αλλά διαψεύσθηκαν»

� 5

Δωρεά Οργάνων: Ένα 
παράδειγμα ζωής από 
την Αλεξανδρούπολη

Μια γυναίκα, 72 ετών, που 
εισήχθη στη ΜEΘ με βαριά 

εγκεφαλική αιμορραγία έδωσε 
ζωή με τον θάνατό της

Φτωχοποίηση στην 
εμπορική εικόνα της 

Θράκης

� 6

Η περιγραφή ανήκει 
στον πρόεδρο της 

Ομοσπονδίας Εμπορίου και 
Επιχειρηματικότητας Θράκης

� 3

Παράσταση διαμαρτυρίας στη Παράσταση διαμαρτυρίας στη 
ΔΑΟΚ Ορεστιάδας από τους ΔΑΟΚ Ορεστιάδας από τους 
κτηνοτρόφους του βορείου Έβρουκτηνοτρόφους του βορείου Έβρου

«ΑΓΓΕΛΩΝ ΦΩΣ 2024»: 
«Άρωμα» Χριστουγέννων  

«πλημμυρίζει» την Ορεστιάδα 
Ολο το πρόγραμμα των Χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων 

στην κεντρική πλατεία και τις τοπικές κοινότητες. 
Πρωτότυπες δράσεις, θεματικά πάρκα, συναυλίες, 

χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα και πολλές εκπλήξεις 
περιμένουν μικρούς και μεγάλους από τις 14 Δεκεμβρίου 

2024 έως και τις 6 Ιανουαρίου 2025

� 8-10

Γ. Λασκαράκης: ΟΧΕ Via Egnatia: 
Η αειφορία των μνημείων και οι 

πολιτιστικές διαδρομές 

� 16

�  7  7
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Αναστάτωση στους 
Δήμους της ΑΜΘ για το 
σχέδιο συγχωνεύσεων 
των ΔΕΥΑΑ

● Η πρόταση της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων ΑΜΘ

● Αποφασισμένοι οι Δήμαρχοι να αμυνθούν στην «πρωτοφανή εμμονή» του Υπουργείου 
να αλλάξει το καθεστώς διοίκησης και διαχείρισης των υδάτων

● Μεταξύ άλλων, προτείνει τη δημιουργία ενεργειακών πάρκων για κάθε ΔΕΥΑ η παραγόμενη 
ενέργεια των οποίων θα δημιουργεί οικονομικά αποθέματα

� 6

Σοκαριστικά ευρήματα από την iSea: Σοκαριστικά ευρήματα από την iSea: 
Πλαστικός εφιάλτης στη θάλασσα Πλαστικός εφιάλτης στη θάλασσα 
και τις ακτές της χώρας μας και τις ακτές της χώρας μας 
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Τέλος εποχής για τις δημόσιες υπηρεσίες 
στο Σουφλί, λουκέτο στην εφορία

8
ΔΕΚΕ
2010

Τέλος εποχής για τις δημόσιες υπηρεσίες 
στο Δήμο Σουφλίου θα σημάνει η απόφαση 
για κατάργηση της ΔΟΥ στην περιοχή. Μετά 
από το «λουκέτο» στα υποκαταστήματα της 
ΔΕΗ και του ΟΤΕ, τα προηγούμενα χρόνια, η 
είδηση για την κατάργηση της εφορίας, έχει 
προκαλέσει αντιδράσεις και ανησυχία στους 
πολίτες της περιοχής, οι οποίο κάνουν λόγο 
για πλήρη απαξίωση και απομόνωση. Και δεν 
είναι μόνο η ΔΟΥ Σουφλίου, αλλά και ακόμη 
4 εφορίες σε επίπεδο Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης. Σύμφωνα με πληροφορίες, στην 
περιφέρειά μας σχεδιάζεται να μπει λουκέτο 
σε 5 εφορίες και συγκεκριμένα, στου Σουφλί-
ου στον Έβρο, στων Σαπών στη Ροδόπη, στης 
Χρυσούπολης και της Ελευθερούπολης στην 
Καβάλα και στου Νευροκοπίου στη Δράμα. 
Για «απαξίωση» της περιοχής κάνει λόγο η 
Δήμαρχος Αθανασία Κακαλή

Ο καιρός σήμερα

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Μέτοχος: Γαλάτεια Λασκαράκη
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

Αριθμ. Μ.Ε.Τ.: 230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολόπου-
λος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, Γιώ-
τα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

2 ΑΠΟΨΕΙΣ

1912

Το υποβρύχιο «Δελφίν», με κυβερ-
νήτη τον Υποπλοίαρχο Στέφανο Πα-
παρρηγόπουλο, επιτίθεται με τορπί-
λες κατά του τουρκικού θωρηκτού 
«Μετζιτιέ». Είναι η πρώτη αναφε-
ρόμενη στην παγκόσμια ναυτική 
ιστορία επιχείρηση υποβρυχίου με 
τορπίλη.

1963

Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής πα-
ραιτείται αιφνιδιαστικά από την αρ-
χηγία του κόμματος της ΕΡΕ και 
αναχωρεί για το Παρίσι, συνοδευ-
όμενος από τη σύζυγό του Αμαλία.

1987

Ξεσπά εξέγερση των Παλαιστινίων 
κατά των Ισραηλινών στη Λωρίδα 
της Γάζας και τη Δυτική Όχθη, γνω-
στή και ως πρώτη Ιντιφάντα.

2002

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, 
Κόφι Ανάν, παραδίδει στην ελλη-
νοκυπριακή και την τουρκοκυπρια-
κή πλευρά το αναθεωρημένο σχέ-
διό του για επίλυση του Κυπριακού 
(«Σχέδιο Ανάν»).

2008

Σε κλίμα οδύνης κηδεύεται στο Νε-
κροταφείο του Παλαιού Φαλήρου 
ο 16χρονος μαθητής Αλέξανδρος 
Γρηγορόπουλος, που σκοτώθηκε 
από σφαίρα ειδικού φρουρού στα 
Εξάρχεια. Επαφές του πρωθυπουρ-
γού με τους πολιτικούς αρχηγούς 
και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 
«Ο ΣΥΡΙΖΑ χαϊδεύει τα αυτιά των 
κουκουλοφόρων» δηλώνει η Αλέκα 
Παπαρήγα και προκαλεί αίσθηση.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1859

Γεώργιος Δροσίνης, έλληνας 
ποιητής και πεζογράφος. (Θαν. 
3/1/1951)

1867

Γρηγόριος Ξενόπουλος, έλληνας μυ-
θιστοριογράφος, δημοσιογράφος 
και συγγραφέας θεατρικών έργων. 
(Θαν. 14/1/1951)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1641

Άντονι Βαν Ντάικ, φλαμανδός ζω-
γράφος. (Γεν. 22/3/1599)

1971

Άλκης Θρύλος, φιλολογικό ψευδώ-
νυμο της Ελένης Ουράνη, ελληνί-
δα δοκιμιογράφος και κριτικός και 
πρώτη γυναίκα ακαδημαϊκός στην 
Ελλάδα. (Γεν. 1896)
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Είπαν Photo Shoot

Ένα πολύ μικρό δείγμα από τον φετινό χριστουγεννιάτικο στολισμό στο κέντρο της Ορεστιάδας. 
Όπως μεταδίδει η ΕΡΤ, έα δωρόδεντρα ξεφυτρώνουν καθημερινά στην οδό Κωνσταντινουπό-
λεως, τάρανδοι εμφανίστηκαν σε σειρά στην Εμμανουήλ Ρήγα, στον πεζόδρομο Αποστολάκη 
ίπτανται χριστουγεννιάτικα γλυκά, ακόμα και κολόνες φορτώθηκαν με πολύχρωμα στολίδια! 
Η αξιέπαινη προσπάθεια των εμπόρων και των επαγγελματιών της πόλης, που με δική τους 
πρωτοβουλία και έξοδα δημιουργούν γιορτινό κλίμα στους δρόμους της αγοράς, συνεχίζεται 
καθημερινά και αφήνει τις καλύτερες εντυπώσεις.

Από το 2019, η κρατική χρηματοδό-
τηση, η αυτοτελής κρατική χρηματο-
δότηση προς τους δήμους αυξήθηκε 
κοντά στο 40%. Από 1,8 δισ. πήγαμε 
στα 2,6 δισ. Επιπροσθέτως, διατέθη-
καν τα τελευταία χρόνια σχεδόν 7 δι-
σεκατομμύρια ευρώ για έργα.

Θ. ΛΙΒΑΝΙΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΑΠΟΨΕΙΣ 3

Σε σχέση με το 2024, το 2025 και 
εφεξής θα αποδίδονται στους δή-
μους 140 επιπλέον εκατ. ευρώ, 
παρά ταύτα η απόσταση από τις 
πραγματικές ανάγκες παραμένει 
μεγάλη, οι δήμοι εξακολουθούν να 
βρίσκονται σε παρατεταμένη οικο-
νομική ασφυξία και να είναι δέσμιοι 
μνημονιακών υποχρεώσεων.

Λ. ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΕΝΤΡ. ΕΝΩΣΗΣ 
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Μικρογνωμικά

Η πρόσφατη επιτυχής ολοκλήρωση 
μιας διαδικασίας δωρεάς οργάνων στο 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλε-
ξανδρούπολης αναδεικνύει την ανεκτί-
μητη αξία της αλληλεγγύης και της αν-
θρωπιάς. Όπως σημειώνει το radioevros.
gr, μια γυναίκα, 72 ετών, που εισήχθη 
στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας την 
Παρασκευή 29 Νοεμβρίου με βαριά 
εγκεφαλική αιμορραγία, αποτελεί το επί-
κεντρο αυτής της συγκινητικής ιστορίας 
που φέρνει στο φως το Ράδιο Έβρος.

Την Κυριακή 1/12, οι γιατροί διαπί-
στωσαν τον εγκεφαλικό θάνατο της γυ-
ναίκας, και σύμφωνα με τη διαδικασία, 
ενημερώθηκαν οι δύο γιοι της. Παρά 
την οδύνη τους, έλαβαν τη γενναία από-
φαση να προσφέρουν ζωή σε άλλους, 
δίνοντας τη συγκατάθεσή τους για τη 
δωρεά των οργάνων της μητέρας τους.

Η διαδικασία ξεκίνησε άμεσα σε συ-
νεργασία με τον Εθνικό Οργανισμό 
Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ). Την αμέσως 
επόμενη ημέρα πραγματοποιήθηκαν 
εξετάσεις για την αξιολόγηση των ορ-
γάνων, ενώ το προσωπικό του νοσοκο-
μείου δούλεψε εντατικά για την επιτυχή 

ολοκλήρωση της διαδικασίας. Τελικά, το 
βράδυ της Τετάρτης προς ξημερώματα 
Πέμπτης 5/12, η ομάδα της ΜΕΘ, σε συ-
νεργασία με εξειδικευμένο προσωπικό 
από τον Ευαγγελισμό, ολοκλήρωσε την 
αποστολή της.

Η συγκεκριμένη περίπτωση αναδει-
κνύει την ομαδική προσπάθεια που απαι-
τείται για τη δωρεά οργάνων. Οι γιατροί 
και οι νοσηλευτές της ΜΕΘ έδωσαν τον 
καλύτερό τους εαυτό, λειτουργώντας με 
ταχύτητα, ακρίβεια και επαγγελματισμό. 
Η πράξη αυτή απέδειξε ότι, ακόμα και 
μέσα στον πόνο της απώλειας, μπορεί να 
αναδυθεί το μεγαλείο της ανθρώπινης 
ψυχής. Η δωρεά οργάνων αποτελεί μια 
πράξη αγάπης που σώζει ζωές.

Δωρεά Οργάνων: Ένα παράδειγμα ζωής 
από την Αλεξανδρούπολη

Αδιανόητα σχόλια  
Τα πρωτοφανή σχόλια του εισαγγελέως 

στη δίκη του Πέτρου Φιλιππίδη, απέναντι 
στην πρώτη από τις δύο καταγγέλλουσες, 
προκάλεσαν έντονες αντιδράσεις στην αί-
θουσα του δικαστηρίου κι όχι άδικα.

«Στη Γαλλία έχουν 51 βιασμούς, εδώ 
έχουμε μια απόπειρα… μην τρελαθούμε 
κιόλας…», «Οι βιαστές ανοίγουν την πόρ-
τα; Το ακούσαμε και αυτό…», «Ήρθε τόσο 
γρήγορα σε στύση σε αυτήν την ηλικία; 
Ήταν και μεγάλος άνθρωπος…» είναι με-

ρικά μόνο απ' όσα βγήκαν από το στόμα 
του εισαγγελέα, ενώ σε άλλο σημείο της 
εξέτασης ρώτησε αν η καταγγέλλουσα, 
την ώρα της επίθεσης, φορούσε «τάνγκα 
ή κανονικό εσώρουχο».

Τι κι αν έχουν γραφτεί τόνοι μελανιού 
για την έμφυλη βία, για τον σεξισμό, για 
το victim blaming; Τι κι αν γυναίκες έχουν 
πληρώσει με τη σωματική και ψυχική τους 
υγεία ή ακόμα και με την ίδια τη ζωή τους 
αυτή τη νοοτροπία τού «πήγαινε γυρεύο-
ντας»; Όχι. Υπάρχουν ακόμα εκεί έξω άν-

Χριστούγεννα στην Αλεξανδρούπολη 
με το 6ο Χορωδιακό Φεστιβάλ 

Την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2024, η 
Αλεξανδρούπολη θα γεμίσει χριστου-
γεννιάτικες μελωδίες και παραδοσιακές 
νότες, σε μια ξεχωριστή εκδήλωση που 
διοργανώνει η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης.

Η εκδήλωση θα πραγματο-
ποιηθεί στο Πνευματικό Κέντρο 
της Ιεράς Μητρόπολης Αλεξαν-
δρούπολης, δίπλα στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου, με ώρα έναρ-
ξης τις 18:00, και υπόσχεται να 
χαρίσει στο κοινό μια βραδιά γε-
μάτη μουσική και γιορτινή ατμό-
σφαιρα.

Η είσοδος είναι ελεύθερη για 
το κοινό, προσφέροντας μια ιδα-
νική ευκαιρία να ζήσετε το πνεύ-

μα των Χριστουγέννων μέσα από τη δύ-
ναμη της μουσικής και της παράδοσης.

Μια βραδιά που υπόσχεται να γεμί-
σει χαμόγελα, συγκίνηση και τη μαγεία 
των εορτών!

θρωποι και μάλιστα σε κομβικά πόστα 
(όπως αυτό ενός δικαστικού λειτουργού), 
που σε μία υπόθεση απόπειρας βιασμού 
ενδιαφέρονται περισσότερο για τις εν-
δυματολογικές επιλογές του φερόμενου 
ως θύματος και όχι για το εάν πράγματι 
υπήρξε η απόπειρα…
Κ.Η.

Νεκρός 45χρονος σε τροχαίο
Τα ξημερώματα της Κυριακής,  ώρα 

04.45΄, στην Εθνική οδό Αλεξανδρούπο-
λης – Κομοτηνής, Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο που 
οδηγούσε 45χρονος ημεδαπός, αρχικά 
προσέκρουσε σε διαχωριστική νησίδα, 
εξετράπη της πορείας του και στη συνέ-
χεια προσέκρουσε σε τσιμεντένια περί-
φραξη οικίας, με αποτέλεσμα τον θανά-
σιμο τραυματισμό του οδηγού, ο οποίος 
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο Αλεξαν-
δρούπολης. Προανάκριση για τα αίτια και 

τις συνθήκες του δυστυχήματος διενεργεί 
το Τμήμα Τροχαίας Αλεξανδρούπολης.

«Έφυγε» ο θρυλικός «Φάντομ» 
Μεγάλη θλίψη στο χώρο του ελληνι-

κού ποδοσφαίρου προκαλεί ο θάνατος 
του σπουδαίου Νίκου Σαργκάνη, σε ηλι-
κία 70 ετών, μετά από νοσηλεία σε κώμα 
στο νοσοκομείο «Ερρίκος Ντυνάν» λόγω 
καρκίνου.

Ο διεθνής τερματοφύλακας, ένας από 
τους καλύτερους που πέρασαν από τα γή-
πεδα της χώρας, διέπρεψε στα χρόνια του 
’80 στον Ολυμπιακό και τον Παναθηναϊκό.

Ο θρυλικός «φάντομ» κάθισε επίσης 
ανάμεσα στα δοκάρια της Καστοριάς και 
του Αθηναϊκού, όπου κρέμασε τα παπού-
τσια του, αφού διαδραμάτισε καθοριστικό 
ρόλο στην ευρωπαϊκή πορεία της ομάδας.
Γ.Π.
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Ο Άχμαντ είναι ένας από τους 
φιλοξενούμενους του Κέντρου Φι-
λοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων 
«Έλλη» της ΑΡΣΙΣ που λειτουργεί 
στην Αλεξανδρούπολη.

Παρά τις δυσκολίες, ο Άχμαντ συ-
νεχίζει να κάνει όνειρα για το μέλ-
λον. Ένα από αυτά είναι να σπουδά-
σει και γι’ αυτό προετοιμάζεται για 
τις πανελλαδικές εξετάσεις! 

Προσπαθεί να πετύχει τον στόχο 
του και στην προσπάθεια του αυτή 
έχει ένα εξαιρετικό σύμμαχο: Τον κ. 
Χρήστο Μενεξάκη που είναι εκπαι-
δευτικός στο Κοινωνικό Φροντιστή-
ριο του Πολυκοινωνικού του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης. Ο κ. Μενεξάκης 
πηγαίνει στο κέντρο φιλοξενίας, στη-
ρίζοντας τον Άχμαντ στις Αρχές Οι-
κονομικής Θεωρίας. 

«Τον ευχαριστούμε θερμά για τη 
δουλειά που κάνει με τον Α.Μ και τη 
στήριξη που του δίνει για να πετύχει 
τον στόχο του» αναφέρει σε μήνυμά 
της η ΑΡΣΙΣ. 

  
Η ιστορία του Ντεμπά
Πριν από ένα χρόνο, η ιστορία 

του Ντεμπά συγκίνησε και ενέπνευ-
σε. Ένα προσφυγόπουλο, παρά τις 

αντιξοότητες, πέτυχε τους στόχους 
του και κατάφερε να περάσει στη 
Γαλλική Φιλολογία στο ΕΚΠΑ.

 Ο δάσκαλός του στην «Ευρω-
παϊκή Έκφραση Δομές Φιλοξενίας 
Ασυνόδευτων Προσφύγων», μέσα 
από ανάρτησή του στα κοινωνικά 
δίκτυα είχε γράψει για τη συγκινη-
τική προσπάθεια του μαθητή του: 

«Sapere Aude: να τολμάς να μα-
θαίνεις ή αν μας επιτρέπεται η πα-
ραλλαγή «η γνώση θέλει τόλμη». 
Και σίγουρα ο Ντέμπα Σ. είναι ένα 
παιδί που τόλμησε ενάντια στα στε-
ρεότυπα, ενάντια στις αντιξοότητες, 
ενάντια στις αντικειμενικές δυσκο-
λίες που έχει η απόφαση να πάρεις 
στα σοβαρά την εκπάιδευση και να 
περάσεις στο πανεπιστήμιο, όταν 
γνωρίζεις εκ των προτέρων την ου-
τοπία του στόχου. Πολλοί πριν το 
ξεκίνημα του χαρακτήριζαν ακατόρ-
θωτη την προσπάθεια αυτή, ή ότι θα 
προκαλέσει ματαίωση. Και πράγματι 
ο Ντέμπα γνώριζε εξ αρχής τις ελά-
χιστες πιθανότητες υλοποιησης του 
ωστόσο δεν το έβαλε κάτω!

Ήρθε στη δομή μας τον Οκτώβριο 
2020, μέσα σε μια χρονιά δύσκο-
λη εκπαιδευτικά εν μέσω της παν-

δημίας, και μέσα σε τρία χρόνια με 
μια υπομονή και μια επιμονή, που 
εύκολα κανείς θα τη χαρακτήριζε 
μνημειώδη, κατάφερε από το μη-
δέν να αποδείξει σε όλους αλλά και 
στον εαυτό του ότι όλα τα όνειρα 
είναι εφικτά.

Μετά από μια απίστευτα σκληρή 
χρονιά, κατάφερε να περάσει στο 
πανεπιστήμιο στη Φιλοσοφική Σχολή 
Αθηνών, Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας 
Και Φιλολογίας ΕΚΠΑ.

Τι μπορεί να ξεχάσει κανείς απο 
αυτή τη προσπάθεια ; Τα ξενύχτια ; 
Την τεράστια ύλη που με αγωνία δι-
ατρέχαμε ολη τη χρονιά και τη βλέ-
παμε μπροστά μας σαν ένα μεγάλο 
γίγαντα που μας απειλεί ….Τίποτα 
από αυτά δεν έκαμψε τον Ντέμπα, 
όπου με ακόρεστη όρεξη ,επίμονη 
φιλομάθεια και γνήσιο ενδιαφέρον 
καταβρόχθιζε κυριολεκτικά όλο το 
λεξιλόγιο και όλη την ύλη , ενώ η 
ενασχόληση μας με το μάθημα της 
φιλοσοφίας και ιστορίας υπήρξε πα-
ράλληλα ενα μονοπάτι αυτογνωσίας 
και αυτοανακάλυψης.

Δεν υπήρξε κατά τη διάρκεια της 
χρονιάς κανένας εφησυχασμός μόνο 
στοχοπροσήλωση. Μαζί με τον φίλο 
του Αμμαρ, που έδιναν ο ένας στον 
άλλον κουράγιο κατά τη διάρκεια 
της χρονιάς, έζησαν μια εμπειρία 
ζωής δύσκολη αλλά αξιοζήλευτη.

Σε αυτή τη προσπάθεια φυσικά 
δεν ήταν μόνος του . Όλο το προ-
σωπικό συνέτρεξε ώστε να κάνου-
με την απαιτητική αυτή καθημερι-
νότητα όσο το δυνατόν πιο καλή 
και πιο ήρεμη.

Ως δάσκαλος τους είμαι αληθι-
νά περήφανος για αυτούς. Η φετι-
νή χρονιά ήταν δύσκολη, αλλά απο-
καλυπτική• έμαθα τοσα πολλά, όσα 
δεν έχω μάθει σε όλα τα χρόνια της 
ζωής μου. Σας ευχαριστώ».

Στη «μάχη» των 
πανελληνίων 
εξετάσεων ανήλικος 
πρόσφυγας που 
φιλοξενείται στην 
ΑΡΣΙΣ

Μάθετε κινέζικα και 
αραβικά εξ αποστάσεως 
μέσα σε 6 μήνες!
Επιμορφωτικά σεμινάρια διοργανώνει το ΚΕΔΙΒΙΜ 
του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και η 
ειδίκευση γλωσσολογίας  

Η ειδίκευση γλωσσολογίας σε συ-
νεργασία με το ΚΕΔΙΒΙΜ του Δημο-
κριτείου Πανεπιστημίου Θράκης διορ-
γανώνει το επιμορφωτικό σεμινάριο 
“Γλωσσομάθεια για όλους (ΚΙΝΕΖΙΚΑ, 
ΑΡΑΒΙΚΑ) – Εξ αποστάσεως σεμινά-
ριο” (6 μήνες), στο οποίο μπορείτε να 
μάθετε από το σπίτι σας εύκολα και 
γρήγορα Κινέζικα και/ή Αραβικά και να 
λάβετε πιστοποιητικό επιμόρφωσης. 
Περισσότερες πληροφορίες και εγγρα-
φές στον σύνδεσμο: https://kedivim.
duth.gr/portfolio-items/5124/.

Παράλληλα, σας ενημερώνουμε ότι 

επαναλαμβάνεται (β’ κύκλος) το σε-
μινάριο “Γλωσσολογία για όλους” (3 
μήνες), στο οποίο μπορείτε να μάθετε 
θεωρητική, ιστορική και εφαρμοσμένη 
γλωσσολογία, ακόμα και αν δεν είστε 
ειδικός, και να λάβετε πιστοποιητικό 
επιμόρφωσης! Περισσότερες πληρο-
φορίες και εγγραφές στον σύνδεσμο: 
https://kedivim.duth.gr/portfolio-
items/5122/.

Υποβολή αιτήσεων και για τα δύο 
σεμινάρια: 25/1/2025 (περιορισμένος 
αριθμός θέσεων).

Χριστουγεννιάτικη βραδιά με 
διπλό φιλανθρωπικό σκοπό 
στην Αλεξανδρούπολη

Gala από το σωματείο "Θυγατέρες της Πηνελόπης 
Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου

Το σωματείο "Θυγατέρες της Πη-
νελόπης, διοργανώνει και φέτος, τη 
χριστουγεννιάτικη βραδιά που δι-
οργανώνουμε την Τετάρτη 11 Δε-
κεμβρίου, στις 20:30, στο φιλόξενο 
χώρο του Pico by night (Λ. Δημοκρα-
τίας 328, Αλεξανδρούπολη).

Η εκδήλωση αυτή έχει διπλό φι-
λανθρωπικό σκοπό:

Στήριξη του “Κέ-
ντρου Ημέρας για την 
Υποστήριξη Πασχόντων 
από Άνοια” μέσω των 
εσόδων της εισόδου.

Ενίσχυση της Αιμα-
τολογικής Κλινικής του 
Πανεπιστημιακού Γενι-
κού Νοσοκομείου Αλε-
ξανδρούπολης, μέσω 
της λαχειοφόρου αγο-
ράς που θα πραγματο-
ποιηθεί κατά τη διάρ-
κεια της βραδιάς.

Οι καλεσμένοι μας 
θα έχουν την ευκαι-
ρία να συμμετάσχουν 
σε μια ζεστή γιορτή, να 
απολαύσουν ποιοτική 
μουσική και γιορτινή 
ατμόσφαιρα, ενώ πα-
ράλληλα θα συμβάλ-
λουν ενεργά στη στή-
ριξη των παραπάνω 
οργανισμών.

Η τιμή εισόδου ανέρχεται στα 17 
ευρώ και περιλαμβάνει ένα ποτό ή 
απεριόριστη κατανάλωση κρασιού, 
συνοδευόμενη από εκλεκτά συνο-
δευτικά.

Για κρατήσεις μπορείτε να επι-
κοινωνείτε με το Pico by night στο 
τηλέφωνο 2551024700.

ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥ Ο ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΝΕΞΑΚΗΣ, ΑΠΟ ΤΟ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ 
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ           

Πολλά τα παραδείγματα προσφυγόπουλων που 
παρά τις δυσκολίες πετυχαίνουν τον στόχο τους 
για την τριτοβάθμια εκπαίδευση  

Ο κ. Μενεξάκης πηγαίνει στο κέντρο φιλοξενίας «Έλλη», στηρίζοντας τον Άχμαντ 
στις Αρχές Οικονομικής Θεωρίας.
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Τηλεφώνημα από μία 
άγνωστη γυναίκα που 
προσποιήθηκε ότι είναι 
υπάλληλος λογιστικού 
γραφείου, δέχθηκε μία 
ηλικιωμένη στην Ορε-
στιάδα με αποτέλεσμα 
να αφαιρεθούν από τον 

τραπεζικό λογαριασμό 
της τελευταίας το ποσό 
των 7.900 ευρώ. 

Όπως αναφέρει η 
ΕΡΤ Ορεστιάδας, η υπο-
τιθέμενη υπάλληλος του 
λογιστικού γραφείου, 
κατά τη διάρκεια της τη-
λεφωνικής επικοινωνίας 
κατάφερε να αποσπάσει 
προσωπικά τραπεζικά 
στοιχεία της ηλικιωμέ-
νης γυναίκας, λέγοντάς 
της πως θα της καταβλη-

θεί κάποιο επίδομα.
Το περιστατικό σημει-

ώθηκε στην 19 Οκτω-
βρίου. Η ηλικιωμένη δι-
απίστωσε στη συνέχεια 
ότι από τον τραπεζικό 
της λογαριασμό, το συ-
νολικό χρηματικό ποσό 
των 7.900 ευρώ, είχε 
μεταφερθεί σε δύο άλ-
λους τραπεζικούς λογα-
ριασμούς και απευθύν-
θηκε στις αστυνομικές 
αρχές.

Από αστυνομικούς 
της Υποδιεύθυνσης Δί-
ωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Ορεστιά-
δας σχηματίσθηκε δι-
κογραφία για απάτη σε 
βάρος της ηλικιωμένης, 
δύο ταυτοποιημένων 
ημεδαπών-δραστών, κα-
θώς το χρηματικό ποσό 
είχε πιστωθεί στους τρα-
πεζικούς στους λογαρια-
σμούς.

Ορεστιάδα: Προσποιήθηκε ότι είναι λογίστρια 
και απέσπασε 7.900 ευρώ
Θύμα απάτης 
μία ηλικιωμένη 

Στα λόγια έμειναν οι κυβερ-
νητικές εξαγγελίες που έγιναν 
πριν δύο μήνες από την Ορεστι-
άδα, σχετικά με το σχέδιο ανα-
συγκρότησης του Έβρου. Όπως 
διαπιστώνει το ΠΑΣΟΚ, μετά από 
σχετική περιοδεία που πραγματο-
ποίησαν κλιμάκια του κόμματος, 
οι ενέργειες της κυβέρνησης για 
την υλοποίηση των εξαγγελθέ-
ντων ήταν μηδαμινές το τελευ-
ταίο διάστημα, φέρνοντας, όπως 
αναφέρεται, μηδενικά αποτελέ-
σματα.

Όπως αναφέρεται σε σχετική 
ανακοίνωση του κόμματος, στην 
οποία αναφέρονται ένα προς ένα 
ορισμένα από τα βασικότερα μέ-
τρα και παρεμβάσεις που ανα-
κοίνωσε η κυβέρνηση, «οι βα-
ρύγδουπες ανακοινώσεις του 
Πρωθυπουργού και του Υπουρ-
γική του Συμβουλίου, παρέμειναν 
για ακόμη μια φορά  στα λόγια, 
ως ημίμετρα κυβερνητικού εντυ-
πωσιασμού και λαϊκιστικής ψη-
φοθηρίας. Πυροτεχνήματα που 
δημιούργησαν ελπίδα αλλά ήδη 
διαψεύσθηκαν».

«Ανασυγκρότηση του 

Έβρου- 2 μήνες μετά»

2 μήνες έχουν περάσει από τις 
«εκκωφαντικές» εξαγγελίες του 
Πρωθυπουργού σχετικά με την 
ανασυγκρότηση του νομού μας.

Το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.ΑΛ. Ν. Έβρου 

είχε επικροτήσει τις εξαγγελίες 
αυτές, διατηρώντας την επιφύ-
λαξη της ικανότητας εφαρμο-
γής ή μη των μέτρων στήριξης 
αλλά και της αποτελεσματικό-
τητας αυτών ως εργαλεία για 
την αντιμετώπιση των χρόνιων 
προβλημάτων που αντιμετωπί-
ζει ο τόπος μας.

2 μήνες μετά και το αποτέλε-
σμα των εξαγγελιών αυτών είναι 
το αναμενόμενο.

Με αφορμή την δράση «ΤΟ 
ΠΑΣΟΚ ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΟΥ», η οποία 
έλαβε χώρα στο νομό μας την 
Παρασκευή 29/11/2024, κλιμά-
κια του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.ΑΛ. επισκέ-
φθηκαν δομές, υπηρεσίες, ορ-
γανισμούς και συνομίλησαν με 
εκπροσώπους και πολίτες της 
περιοχής προκειμένου να διαπι-
στωθεί αφενός κατά πόσο έχουν 
αρχίσει να εφαρμόζονται τα μέ-
τρα στήριξης του νομού Έβρου 
και αφετέρου να κριθεί η αποτε-
λεσματικότητά τους.

Οι απαντήσεις ομόφωνες και 
αδιαπραγμάτευτες.

Μηδαμινές ενέργειες εκ μέ-
ρους της κυβέρνησης - μηδενικά 
αποτελέσματα…

1. Ο σιδηρόδρομος ναι μεν 
λειτούργησε έγκαιρα ΑΛΛΑ όχι 
και έγκυρα. Κανένας δεν έλα-
βε υπ’ όψιν τις ανάγκες των κα-
τοίκων του Έβρου ως προς το 
ωρολόγιο πρόβλημα του ενός 

και μοναδικού ημερήσιου δρο-
μολογίου για το επιβατικό κοινό, 
ενώ οικισμοί που εξυπηρετού-
νταν διαχρονικά και αποκλειστι-
κά μέσω της σιδηροδρομικής 
σύνδεσης, εξακολουθούν να 
εξυπηρετούνται μέσω των μι-
σθωμένων λεωφορείων ή και 
καθόλου (!), αφού η σιδηροδρο-
μική σύνδεση αφορά τη σύνδεση 
της Αλεξανδρούπολης και μόνο 
μέχρι την Ορεστιάδα, αφήνοντας 
«εκτός» περιοχές που η μοναδική 
τους συγκοινωνία ήταν ο σιδηρό-
δρομος. Κάλυψη με νέες θέσεις 
ανθρώπινου δυναμικού, ομοί-
ως μηδενικές. Σταθμοί εντελώς 
αφύλακτοι. Καμία ενημέρωση για 
τη διενέργεια των δρομολογίων. 
Ακόμη και το μοναδικό δρομο-
λόγιο του νομού μας, έχει πρό-
γραμμα διελεύσεων αντιστρό-
φως ανάλογο προς τις ανάγκες 
των κατοίκων.

2. «Πριμοδότηση» νέων που 
θα επιλέξουν να έρθουν να κα-
τοικήσουν σε οικισμούς του νο-
μού μας. Καμία πρόβλεψη στο 
ανεφάρμοστο ακόμη μέτρο. Κά-
τοικοι νεαρής ηλικίας που ήδη 

κατοικούν σε οικισμούς που εν 
δυνάμει θα ενταχθούν στο εν 
λόγω μέτρο, μένουν εκτός αυ-
τού, ενώ στην ουσία το μέτρο θα 
εφαρμοστεί (αν εν τέλει εφαρ-
μοστεί) στα πλαίσια της επιδο-
ματικής πολιτικής που παγίως 
ακολουθεί η κυβέρνηση, χωρίς 
κανένα ουσιαστικό αντίκρισμα.

3. Αναβάθμιση υποδομών (πχ 
τελωνείων). Καμία επίσης μέχρι 
τώρα διαδικασία.

4. Μέτρα στήριξης για ενίσχυ-
ση της γραμμής φύλαξης των 
συνόρων. Επίσης ουδέν νεότερο.

5. Αποζημιώσεις για ζωικά νο-
σήματα, ενώ ήδη έχει θανατωθεί 
το μεγαλύτερο μέρος του ζωικού 
κεφαλαίου του νομού μας, ακόμη 
ανύπαρκτες.

6. Πριμοδότηση των Δή-
μων Σουφλίου, Διδυμοτείχου 
και Ορεστιάδας στα 40 επιπλέ-
ον μόρια για όσους θέλουν να 
προσληφθούν στο δημόσιο, ού-
τε λόγος.

7. Επιδοτούμενες νέες θέσεις 
εργασίας- επιδοτήσεις σε νέους 
και ανέργους για δημιουργία νέ-
ων επιχειρήσεων- επιδότηση επι-

τοκίων για αγορά πρώτης κα-
τοικίας- εκσυγχρονισμός ΒΙ.ΠΕ. 
Αλεξανδρούπολης, πολιτικές για 
τόνωση της επιχειρηματικότη-
τας και της αύξησης της αντα-
γωνιστικότητας των τοπικών 
επιχειρήσεων, κίνητρα για την 
προσέλκυση παραγωγικών μο-
νάδων που θα δημιουργούν νέ-
ες θέσεις εργασίας, κ.α. πολλά…

Όπως αναμενόταν οι βαρύ-
γδουπες ανακοινώσεις του Πρω-
θυπουργού και του Υπουργική 
του Συμβουλίου, παρέμειναν για 
ακόμη μια φορά  στα λόγια, ως 
ημίμετρα κυβερνητικού εντυ-
πωσιασμού και λαϊκιστικής ψη-
φοθηρίας. Πυροτεχνήματα που 
δημιούργησαν ελπίδα αλλά ήδη 
διαψεύσθηκαν.

Πριν 2 μήνες δυστυχώς το 
φανταζόμασταν, αλλά ελπίζαμε 
ότι αυτή τη φορά δεν θα γίνουμε 
θεατές στο θέατρο του εμπαιγ-
μού της κυβέρνησης. Είχαμε το-
νίσει ότι όσο δεν υπάρχει ένα 
συγκροτημένο και συντονισμένο 
σχέδιο ανάπτυξης, που θα στο-
χεύει στη δημιουργία μόνιμων 
λύσεων, όπως η δημιουργία νέ-

ων θέσεων εργασίας, υποδομές 
και συγκοινωνίες που θα εξυ-
πηρετούν πράγματι τις ανάγκες 
των πολιτών και δεν θα γίνονται 
μόνο για εντυπωσιασμό, δυστυ-
χώς δεν θα υπάρξει αντιστροφή 
πορείας κατάρρευσης και επάνο-
δος σε τροχιά ανάπτυξης.

Δυστυχώς και πάλι, 2 μήνες 
μετά, οι δηλώσεις αυτές, διά στό-
ματος Πρωθυπουργού, παρέμει-
ναν λαϊκιστικές υποσχέσεις και 
αποτέλεσμα ψηφοθηρικής προ-
παγάνδας.

Το ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλα-
γής, αποτελώντας σταθερή και 
αξιόπιστη δύναμη, ήταν παρόν, 
προκειμένου να διαπιστώσει την 
εφαρμογή ή μη των μέτρων στή-
ριξης του Ν. Έβρου, όπως είχε 
υποσχεθεί. Κράτησε στην ατζέ-
ντα του τον διάλογο με την κοι-
νωνία και εργαζόμενο σκληρά 
ανέδειξε και πάλι τις πραγματικές 
ανάγκες των πολιτών του νομού 
μας, μαχόμενο για μια ισχυρή κοι-
νωνική πολιτική προς το συμφέ-
ρον και την ευημερία όλων.

ΠΑΣΟΚ για ανασυγκρότηση Έβρου: 
«Πυροτεχνήματα που δημιούργησαν 
ελπίδα, αλλά διαψεύσθηκαν»

«ΤΑΜΕΙΟ» ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ 
ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΠΡΙΝ ΔΥΟ 
ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ, 
ΚΑΝΕΙ ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΕΒΡΟΥ 

«Λαϊκιστικές υποσχέσεις και 
αποτέλεσμα ψηφοθηρικής 
προπαγάνδας» τονίζει το κόμμα για 
όσα ανακοινώθηκαν αλλά ακόμη 
μένουν στα χαρτιά

Στα λόγια έμειναν οι κυβερνητικές εξαγγελίες που έγιναν πριν δύο μήνες από την 
Ορεστιάδα, σχετικά με το σχέδιο ανασυγκρότησης του Έβρου, νδιαπιστώνει το ΠΑΣΟΚ
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Αποφασισμένη να χρησιμο-
ποιήσει όλα τα νομικά και όχι 
μόνον «όπλα» της, προκειμέ-
νου να αμυνθεί στην «πρωτο-
φανή», όπως τη χαρακτηρίζει, 
εμμονή του Υπουργείου Ενέρ-
γειας και Περιβάλλοντος να 
αλλάξει το καθεστώς διοίκη-
σης και διαχείρισης των υδά-
των, δηλώνει η Περιφερεια-
κή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) ΑΜΘ. 

Όπως υπογραμμίζει σε ανα-
κοίνωσή της, με την εφαρμογή 
των υπουργικών αποφάσεων 
θίγονται αυτοδιοικητικά  δικαι-
ώματα που απορρέουν από τις 
συνταγματικές αρχές δικαίου. 

Η ΠΕΔ προτείνει τη δημι-
ουργία ενεργειακών πάρκων 
για κάθε ΔΕΥΑ, ισχύος 3-5 
μεγαβάτ (MW), η παραγόμε-
νη ενέργεια των οποίων θα 
συμψηφίζεται με τις ενεργει-
ακές καταναλώσεις των δημο-
τικών επιχειρήσεων ύδρευσης 
και θα δημιουργεί οικονομικά 

αποθέματα.
Για την υλοποίηση της πρό-

τασης, μάλιστα, προτείνεται να 
δοθεί προθεσμία 3 ετών, πε-
ρίοδος που εκτιμάται ότι θα 
επιτρέψει τη σύνταξη θετι-
κών ισολογισμών των ΔΕΥΑ. 
Η ΠΕΔ υπογραμμίζει επίσης ότι 
«το νερό αποτελεί το υπέρτα-
το αγαθό για τη ζωή και η πο-
λιτική του προσέγγιση πρέπει 
να λαμβάνει υπόψιν σοβαρά 
τα κοινωνικά κριτήρια και όχι 
τα λογιστικά». Τονίζει δε πως 
η όποια συνένωση των ΔΕΥΑ, 
εφόσον αυτή δεν είναι εθελού-
σια, «παραβιάζει το Σύνταγ-
μα, αφού αφαιρεί περιουσια-
κά στοιχεία των δήμων, ενώ, 
παράλληλα, δεν αποδεικνύει 
τεκμηριωμένα τη συνέχιση της 
βιωσιμότητας των συνενωμέ-
νων επιχειρήσεων».

Η πρόταση της ΠΕΔ ΑΜΘ 
Η διοίκηση και διαχείρι-

ση των υδάτων είναι ευθύνη 
των δήμων. Η όποια συνένω-
ση των ΔΕΥΑ και των δημοτι-
κών υπηρεσιών ύδρευσης και 
αποχέτευσης πλην εθελούσι-
ας προσβάλει την αυτοδιοί-
κηση και τους αιρετούς, πα-
ραβιάζει το  Σύνταγμα αφού 
αφαιρεί περιουσιακά στοιχεία 
των Δήμων ενώ παράλληλα 
δεν αποδεικνύει τεκμηριωμέ-
να την συνέχιση της  βιωσιμό-
τητας  των συνενωμένων φα-
ραωνικών επιχειρήσεων που 
δημιουργεί.

Η τακτική της προσέγγισης 
του θέματος από το ΥΠ.ΕΝ με 
καθαρά λογιστικό τρόπο αφού 
θέλει τους Δήμους να χρεώνο-
νται με τα δάνεια που θα εξυ-

πηρετούν τα χρέη των συνεν-
νούμενων ΔΕΥΑ καθώς  και ο 
καθορισμός της  τιμής πώλη-
σης του πόσιμου νερού από 
την PAE, αποδεικνύει  ότι δεν 
έγινε αντιληπτό πως το  νερό 
αποτελεί το υπέρτατο αγαθό 
στοιχείο για την ζωή και η πο-
λιτική του προσέγγιση πρέπει 
να έχει και να λαμβάνει υπό-
ψη της σοβαρά τα κοινωνικά 
κριτήρια και όχι τα λογιστικά.

Η πρότασή μας προς το 
ΥΠ.ΕΝ περιλαμβάνει την δυ-
νατότητα δημιουργίας 3 έως 
5 MW Net metering σε κάθε 
ΔΕΥΑ από το ενεργειακό από-
θεμα του ΔΕΔΔΗΕ, να προχω-
ρήσουν άμεσα στην κατασκευή 
και την δημοπράτηση με ιδί-

ους πόρους των αντίστοιχων 
ενεργειακών πάρκων ώστε να 
συμψηφίσουν την καταναλω-
μένη ενέργεια δημιουργώντας 
οικονομικά αποθέματα.

Να δοθεί προθεσμία 3 ετών 
για την ολοκλήρωση των πα-
ραπάνω  έργων που αναμένε-
ται να δημιουργήσει την σύ-
νταξη θετικών ισολογισμών 
με σταθερή μείωση ζημίας ή 
χρέους  και κατόπιν  σε όσες 
ΔΕΥΑ (που για διαφόρους λό-
γους) δεν θα μπορέσουν να 
καταστούν βιώσιμες να προ-
βλεφθούν μέτρα εξυγίανσης 
όχι αναγκαστικής συνένωσης.

Δεν μπορεί  να  αποδεχτού-
με  ότι η προσπάθεια της δή-
θεν εξυγίανσης  των ΔΕΥΑ 

γίνεται για την ορθολογική 
προσέγγιση διαχείρισης του 
πόσιμου νερού που αποτελεί 
μόνο το 10% των φυσικών πό-
ρων, ενώ στο υπόλοιπο που 
αφορά πράγματι την διαχεί-
ριση του νερού άρδευσης και 
την αναζήτηση των τρόπων 
εξοικονόμησης και ορθής δια-
χείρισης του να παραπέμπεται 
στο μέλλον και να μην αποτε-
λεί αντικείμενο άμεσης λύσης.

Η ΠΕΔ ΑΜΘ έχει αποφασί-
σει να χρησιμοποιήσει όλα τα 
νομικά και όχι μόνον ‘’όπλα’’ 
προκειμένου να αμυνθεί στην 
πρωτοφανή αυτή εμμονή του 
ΥΠ.ΕΝ αφού θίγονται αυτο-
διοικητικά  δικαιώματα που 
απορρέουν από τις συνταγ-
ματικές αρχές δικαίου.

Να  προβεί σε ενημέρωση 
των πολιτών  και να αναδεί-
ξει  την απαράδεκτη προσπά-
θεια εμπορευματοποίησης του 
πόσιμου νερού. Οι Αιρετοί Δη-
μοτικοί Σύμβουλοι και οι Δή-
μαρχοι δεν θα επιτρέψουν να 
εφαρμοστούν οι όποιες πολι-
τικές θα μας φέρουν σε αδι-
έξοδο και θα δυσχεραίνουν  
ακόμη περισσότερο την κα-
θημερινότητα των κατοίκων. 
Το πόσιμο νερό δεν είναι είδος 
προς εμπορευματοποίηση, εί-
ναι κοινωνικό αγαθό. Καλού-
με την ΚΕΔΕ να υιοθετήσει και 
να συμπεριλάβει στην απάντη-
σή της την πρότασή μας και 
περιμένουμε άμεση ανταπό-
κριση με οργάνωση και ανα-
κοινώσεις μέτρων αντίδρασης 
ώστε να γίνει αντιληπτό από 
την ηγεσία του ΥΠ.ΕΝ ότι δεν 
υπάρχουν περιθώρια προς κα-
μιά αναγκαστική συνένωση».

Η πρόταση της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
ΑΜΘ για τις συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ ΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ 
ΝΑ ΑΜΥΝΘΟΥΝ ΣΤΗΝ 
«ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΕΜΜΟΝΗ» ΤΟΥ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΤΟ 
ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΥΔΑΤΩΝ

Μεταξύ άλλων, προτείνει τη δημιουργία 
ενεργειακών πάρκων για κάθε ΔΕΥΑ η 
παραγόμενη ενέργεια των οποίων θα 
δημιουργεί οικονομικά αποθέματα

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδί-
ας Εμπορίου και Επιχειρηματι-
κότητας Θράκης, Αντώνης Φρα-
ντζής, υπογραμμίζει την ανάγκη 
τόνωσης της εμπορικής κίνησης 
στα καταστήματα των πόλεων 
της Θράκης, καθώς η υπάρχουσα 
κατάσταση δεν αφήνει περιθώ-
ρια αισιοδοξίας για την οικονο-
μική τους ευρωστία.

Ο κ. Φραντζής, ο οποίος πρό-
σφατα εξελέγη στην ΕΣΕΕ με την 
παράταξη του Σταύρου Καφού-
νη, ως πρόεδρος του δευτερο-
βάθμιου οργάνου, εκπροσωπεί 
τους εμπορικούς συλλόγους της 
Θράκης και καλείται να προω-
θήσει λύσεις στα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει ο εμπορικός 
κόσμος της περιοχής.

 Α. Φραντζής: «Δυστυχώς 

υπάρχει φτωχοποίηση… η 

αγοραστική δύναμη των 

καταναλωτών είναι μειω-

μένη»

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδί-

ας Εμπορίου και Επιχειρηματι-
κότητας Θράκης, Αντώνης Φρα-
ντζής, περιγράφοντας στο «Ε» 
την εμπορική εικόνα της περιο-
χής, δήλωσε:

«Δυστυχώς, υπάρχει φτω-
χοποίηση, όπως συμβαίνει γενι-
κότερα και σε άλλους κλάδους. 
Ωστόσο, στη Θράκη η κατάσταση 
είναι πιο έντονη, λόγω αυξημέ-
νων κόστους στη μεταφορά και 
στην ενέργεια, καθώς και λόγω 
του ανταγωνισμού από τις γει-
τονικές χώρες. Επιπλέον, η μει-
ωμένη αγοραστική δύναμη των 
καταναλωτών επηρεάζει άμεσα 
την κίνηση της αγοράς και την 
κατανάλωση».

Όσον αφορά τη στρατηγική 
της ΕΣΕΕ, ο κ. Φραντζής τόνισε 
ότι θα δοθεί έμφαση στην έρευ-
να. Με τη συμμετοχή του στο 
ΙΝΕΜΥ, το ερευνητικό ινστιτούτο 
της ΕΣΕΕ, θα έχει πρόσβαση σε 
δεδομένα που είναι απαραίτητα 
για τη διαμόρφωση στρατηγι-
κών. «Οι έρευνες είναι εργαλεία 

που μας βοηθούν να υλοποιούμε 
δράσεις και προγράμματα μέσω 
των Κέντρων Ανάπτυξης Εμπορί-
ου και Επιχειρηματικότητας (ΚΑ-
ΕΛΕ), ώστε να δώσουμε ώθηση 
στην εμπορικότητα ενός τόπου», 
σημείωσε.

Εμπορικός σύλλογος Ξάν-

θης, Ν. Γρηγοριάδης: «Δεν 

είδαμε τις ουρές, όπως άλ-

λοτε στην Black Friday»

Ο κ. Φραντζής σχολίασε 
τη Black Friday και τη Cyber 
Monday, σημειώνοντας ότι αυ-
τές οι ημέρες προσφορών συμπι-
έζουν την εμπορική κίνηση όλου 

του μήνα, ενώ έχουν ως στόχο 
κυρίως την εκκαθάριση αποθε-
μάτων. Παράλληλα, επεσήμανε 
ότι συχνά τα προϊόντα που πω-
λούνται με σημαντικές εκπτώσεις 
είναι χαμηλότερης ποιότητας, κά-
τι που μπορεί να επηρεάσει την 
εμπιστοσύνη των καταναλωτών.

Ειδικότερα για την αγορά της 
Ξάνθης, ο πρόεδρος του Εμπο-
ρικού Συλλόγου Ξάνθης, Νίκος 
Γρηγοριάδης, ανέφερε ότι φέτος 
η Black Friday δεν συνοδεύτη-
κε από τον «πανικό» προηγού-
μενων ετών:

«Δεν είδαμε τις ουρές όπως 
άλλοτε σε καταστήματα ηλε-

κτρονικών ειδών κυρίως. Ίσως 
επειδή ο καιρός ήταν χάλια, ίσως 
γιατί ο κόσμος δεν έχει χρήμα-
τα. Σίγουρα έγιναν ηλεκτρονικές 
αγορές, αλλά δεν έχουμε ακριβή 
στοιχεία για αυτές».

Αναφορικά με το αν υπήρξαν 
περιστατικά παραπλανητικών εκ-
πτώσεων, ο κ. Γρηγοριάδης δή-
λωσε πως δεν έχουν καταγγελ-
θεί τέτοιες περιπτώσεις στην 
αγορά της Ξάνθης.

Τι μας δείχνουν τα στοιχεία 

του Skroutz για την Black 

Friday

Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
πλατφόρμας ηλεκτρονικών αγο-
ρών  Skroutz για το «Μαύρο» 
τετραήμερο οι προσφορές αυ-
ξάνουν σημαντικά τον κύκλο ερ-
γασιών. Πιο συγκεκριμένα, την 
ημέρα του Black Friday κατα-
γράφηκε σχεδόν διπλασιασμός 
(+179%) του κύκλου εργασιών 
συγκριτικά με τις προηγούμενες 
Παρασκευές (για το διάστημα 
από 1η Σεπτεμβρίου έως και 31η 
Οκτωβρίου).

Για τη Cyber Monday το ίδιο 
ποσοστό αυξήθηκε κατά 73% σε 
σχέση με τις προηγούμενες Δευ-
τέρες από τις αρχές Σεπτεμβρί-

ου έως και τα τέλη Οκτωβρίου. 
Επιπλέον, παρατηρείται άνοδος 
των πωλήσεων, καθώς για τη 
Black Friday είχαμε άνοδο 87% 
συγκριτικά με τις προηγούμενες 
Παρασκευές και +40% για τη 
Cyber Monday.

Σχετικά με τα προϊόντα που 
προτιμήθηκαν περισσότερο αυ-
τά ήταν οι κατηγορίες Σπίτι και 
Κήπος με ποσοστό 35% επί του 
συνόλου των παραγγελιών ενώ 
σε απόσταση αναπνοής ακολου-
θεί η Τεχνολογία με 31% και στη 
συνέχεια βλέπουμε την Υγεία και 
την Ομορφιά (25,8%) και τη Μό-
δα με 21%.

Από πλευράς τζίρου πωλήσε-
ων για το τετραήμερο η πρώτη 
θέση με ποσοστό 36% ανήκει 
στην τεχνολογία και η δεύτερη 
στην κατηγορία Σπίτι-Κήπος με 
25%.

Πρωταθλητής στις εκπτώσεις 
τιμών είναι η κατηγορία Μόδα 
με το 37,5% επί των συνολικών 
αγορών να έχει γίνει με πιο φθη-
νές τιμές, ενώ ακολουθεί η Υγεία 
και η Ομορφιά με 22,3%, η οποία 
ωστόσο είχε και τις πιο «τσιμπη-
μένες» τιμές, καθώς το 13,6% 
των αγορών έγινε σε πιο υψη-
λά επίπεδα.

Φτωχοποίηση στην εμπορική εικόνα της Θράκης
Η περιγραφή ανήκει στον πρόεδρο 
της Ομοσπονδίας Εμπορίου και 
Επιχειρηματικότητας Θράκης Αντώνη Φραντζή
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Παράσταση διαμαρτυρίας 
πραγματοποίησαν το πρωί της 
Παρασκευής 6/12, στη Διεύ-
θυνση Αγροτικής Οικονομίας 
& Κτηνιατρικής Ορεστιάδας, 
οι κτηνοτρόφοι του βορείου 
Έβρου. Αντιπροσωπεία τους, 
αποτελούμενη από τρεις κτη-
νοτρόφους και τους τρεις προ-
έδρους των αγροτικών συλ-
λόγων της περιοχής (Βύσσας, 
Τριγώνου και Ορεστιάδας), 
επέδωσε το έγγραφο με τα 
αιτήματά τους στην αντιπερι-
φερειάρχη Φανή Μπαχαρίδου 
και στον Διευθυντή της ΔΑΟΚ.

Όπως επεσήμαναν η κα 
Μπαχαρίδου και ο κ. Μπαϊρα-
μάκης, κατανοούν απόλυτα τη 
δεινή κατάσταση στην οποία 
έχουν περιέλθει εξαιτίας της 
ευλογιάς και των θανατώσεων 
του ζωικού τους κεφαλαίου, 
διαβεβαιώνοντας ότι είναι συ-
νεχείς οι προσπάθειες για την 
ικανοποίηση των δίκαιων αιτη-
μάτων τους, όπως ανέφεραν. 

Για τις τελευταίες εξελί-
ξεις αναφορικά με την ευλο-
γιά στην περιοχή του βορείου 
Έβρου, ενημέρωσε τους κτηνο-
τρόφους ο προϊστάμενος του 

Κτηνιατρικού Τμήματος της 
ΔΑΟΚ Ορεστιάδας, Σωτήρης 
Μπαϊραμάκης. 

Σύμφωνα με την ΕΡΤ Ορε-
στιάδας, ο κ. Μπαϊραμάκης  
ανέφερε, μεταξύ άλλων, πως 
το λιγοστό προσωπικό που δια-
θέτει η υπηρεσία θα εργαζόταν 
και το Σαββατοκύριακο, ώστε 
από την ερχόμενη εβδομάδα 
να κληθούν οι πληγέντες κτη-
νοτρόφοι που είχαν κρούσματα 
κατά τους μήνες Αύγουστο, Σε-
πτέμβριο και Οκτώβριο, και να 
υπογράψουν για την καταβο-
λή των πρώτων αποζημιώσε-
ων που θα δοθούν από τα 4,7 
εκ. ευρώ που πιστώθηκαν για 
τον σκοπό αυτό στην ΠΑΜΘ. 

Οι κτηνοτρόφοι, από την 
πλευρά τους, επανέλαβαν σε 
όλους τους τόνους ότι εκτός 
από τις αποζημιώσεις για τα 
θανατωθέντα ζώα, είναι από-
λυτη ανάγκη να ληφθούν άμε-
σα μέτρα που θα ικανοποιούν 
το σύνολο των αιτημάτων, για 
να παραμείνουν στο κτηνοτρο-
φικό επάγγελμα. Υπενθυμίζεται 
ότι εκτός από τις αποζημιώ-
σεις για τις απώλειες εξαιτίας 
των θανατώσεων, ζητούν την 

αναπλήρωση του χαμένου ει-
σοδήματός τους, την εγγυημέ-
νη οικονομικά και υγειονομι-
κά ανασύσταση των κοπαδιών 
τους, την εντατικοποίηση των 
ελέγχων στα σύνορα, μέτρα 
για την ανάσχεση της εξάπλω-
σης της νόσου και ενίσχυση 
των δημόσιων κτηνιατρείων 

με επιστημονικό και διοικητι-
κό προσωπικό.

Δήλωση στήριξης Κλάδη 

στη συγκεντρωση των κτη-

νοτρόφων 

Απόλυτη στήριξη στους 
κτηνοτρόφους εξέφρασε και 
ο γραμματέας ΑΜΘ του ΚΚΕ 

και περιφερειακός σύμβουλος, 
Διονύσης Κλάδης, 

Από τη συγκέντρωση των 
αγροτοκτηνοτρόφων στην 
Ορεστιάδα, που διοργάνωσαν 
οι αγροτικοί σύλλογοι  Βύσσας, 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδας και 
Τριγώνου, ο Διονύσης Κλάδης, 
μέλος της ΚΕ, Γραμματέας της 

ΕΠ ΑΜΘ του ΚΚΕ και περιφε-
ρειακός σύμβουλος εκλεγμέ-
νος με τη «Λαϊκή Συσπείρωση», 
έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Τα αιτήματα των βιοπα-
λαιστών κτηνοτρόφων που 
αντιμετωπίζουν το φάσμα του 
ξεκληρίσματος λόγω της κυ-
βερνητικής διαχείρισης των 
ζωονόσων είναι πέρα για πέ-
ρα δίκαια. Ο αγώνας για 100% 
αποζημίωση πρέπει να συνεχι-
στεί γιατί τα μέτρα που εξαγ-
γέλθηκαν δεν είναι επαρκή. 

Εδώ και τώρα η κυβέρνηση 
να στελεχώσει τις κτηνιατρικές 
υπηρεσίες με όλο το απαραίτη-
το προσωπικό, να λειτουργήσει 
επιτέλους το Κέντρο Εξωτικών 
Νοσημάτων στην Ορεστιάδα, 
με ευθύνη κράτους και Περι-
φέρειας να παρθούν όλα τα 
απαραίτητα μέτρα πρόληψης, 
όπως απολυμαντικοί τάφροι, 
έλεγχοι στις εισαγωγές, κλπ.

Το γεγονός ότι η εκρίζωση 
της ασθένειας της ευλογιάς εί-
ναι πολύ δύσκολη πρέπει να 
οδηγήσει στη λήψη επιπλέον 
μέτρων, ιδιαίτερα των προλη-
πτικών και όχι μόνο κατασταλ-
τικών στην φάση της έξαρσης. 

Να δοθούν επίσης αποζη-
μιώσεις στο σύνολο των κτη-
νοτρόφων που αναγκάζονται 
να κρατούν σταβλισμένα τα 
ζώα τους, με το κόστος πλέον 
να έχει γίνει πραγματική θη-
λιά στο λαιμό τους, όπως και 
στους αγρότες που παράγουν 
ζωοτροφές (μηδική, καλαμπό-
κι, σιτάρι) και αντιμετωπίζουν 
περιοριστικά μέτρα στη διά-
θεσή τους.

Η κυβέρνηση να επεκτείνει 
το μέτρο για την μη υποχρεω-
τική ασφαλιστική και φορολο-
γική ενημερότητα για την κα-
ταβολή των αποζημιώσεων σε 
όλους τους πληγέντες βιοπα-
λαιστές κτηνοτρόφους σε όλη 
την Περιφέρεια και τη χώρα».

Παράσταση διαμαρτυρίας στη ΔΑΟΚ 
Ορεστιάδας από τους κτηνοτρόφους
του βορείου Έβρου

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΦΑΝΗ 
ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΚΑΙ ΤΟΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΗΣ ΔΑΟΚ - ΑΠΟ 
ΒΔΟΜΑΔΑ ΞΕΚΙΝΑ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ  
ΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ  

Οι κτηνοτρόφοι τόνισαν πως εκτός από 
τις αποζημιώσεις πρέπει να ληφθούν 
άμεσα μέτρα για να παραμείνουν στο 
επάγγελμα

Συνελήφθησαν το απόγευ-
μα της Πέμπτης στην Ορεστι-
άδα, από αστυνομικούς του 
Τμήματος Τροχαίας Ορεστι-
άδας, δύο ημεδαποί, διότι 
εντοπίσθηκαν να επιβαίνουν 
σε Ι.Χ αυτοκίνητο, όπου κατά 
τον έλεγχο διαπιστώθηκε ότι ο 
οδηγός βρισκόταν υπό επήρεια 
οινοπνεύματος, ενώ παράλλη-
λα κατείχε ένα κατσαβίδι με 
το οποίο κινήθηκε απειλητικά 
προς τους αστυνομικούς και ο 

δεύτερος συλληφθείς προκει-
μένου να αποτρέψει τον έλεγ-
χο τους απώθησε με σωματική 
βία. Κατασχέθηκε το παραπά-

νω κατσαβίδι. Την προανάκρι-
ση ενεργεί το Τμήμα Τροχαίας 
Ορεστιάδας

Η ανακοίνωση της Αστυνο-

μίας

Συνελήφθησαν την 5-12-
2024 το απόγευμα στην Ορε-
στιάδα, από αστυνομικούς του 
Τμήματος Τροχαίας Ορεστιάδας, 
δύο ημεδαποί, διότι εντοπίσθη-

καν να επιβαίνουν σε Ι.Χ.Ε. αυ-
τοκίνητο, όπου κατά τον έλεγχο 
διαπιστώθηκε ότι ο οδηγός βρι-
σκόταν υπό επήρεια οινοπνεύμα-
τος, ενώ παράλληλα κατείχε ένα 
κατσαβίδι με το οποίο κινήθηκε 
απειλητικά προς τους αστυνομι-

κούς και ο δεύτερος συλληφθείς 
προκειμένου να αποτρέψει τον 
έλεγχο τους απώθησε με σω-
ματική βία. Κατασχέθηκε το πα-
ραπάνω κατσαβίδι. Την προανά-
κριση ενεργεί το Τμήμα Τροχαίας 
Ορεστιάδας.

Αναστάτωση στην Ορεστιάδα: Απείλησαν 
με κατσαβίδι αστυνομικούς και συνελήφθησαν
Ο ένας εκ των δύο 
συλληφθέντων 
οδηγούσε 
μεθυσμένος 

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο  Μενέλαος Παπουτσέλης  του  Κωνσταντίνου και της  Ελπινίκης   το γένος  Σταμπολί-
δου  που γεννήθηκε  στην Αλεξανδρούπολη  και  κατοικεί στην  Αλεξανδρούπολη
και η  Χριστίνα Μισίδου  του  Νικολάου  και της  Βάγιας   το γένος  Γκροζούδη   που γεν-
νήθηκε  στο Διδυμότειχο  και  κατοικεί στην  Αλεξανδρούπολη πρόκειται να παντρευτούν 
με Θρησκευτικό Γάμο στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Αλεξανδρούπολης την 1/2/2025

Νέα διαμαρτυρία από τους κτηνοτρόφους του βορείου Έβρου   

Τεράστιες οι απώλειες στο ζωικό κεφάλαιο, για τις οποίες, σύμφωνα με τους 
αρμόδιους, θα ξεκινήσει τις επόμενες ημέρες η καταβολή των αποζημιώσεων 
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Ο Δήμος Ορεστιάδας σας προσκα-
λεί στις χριστουγεννιάτικες εκδηλώ-
σεις «Αγγέλων Φως 2024» από τις 
14 Δεκεμβρίου 2024 έως και τις 6 
Ιανουαρίου 2025. Πρωτότυπες δρά-
σεις, θεματικά πάρκα, συναυλίες, χρι-
στουγεννιάτικη ατμόσφαιρα και πολ-
λές εκπλήξεις περιμένουν μικρούς και 
μεγάλους για να τις απολαύσουν στην 
κεντρική πλατεία της πόλης αλλά και 
στις τοπικές κοινότητες του Δήμου.

Στο χωριό των αγγέλων θα λει-

τουργούν:

• Σπίτι του Αη Βασίλη
• Ταχυδρομείο των Ξωτικών
• Σπιτάκι «Καρυοθραύστη»
• Σπιτάκι «Μικρού Τυμπανιστή»
• Christmas Factory
• Εργαστήρι των Ξωτικών
• Σοκολατόσπιτο
• Καραμελόσπιτο
• Νεραϊδόσπιτο
• Παραμυθόσπιτο
• Καλλικαντζαρόσπιτο

14-30 Δεκεμβρίου: Ταχυδρομείο 
των Ξωτικών – Ο χρόνος μετράει αντί-
στροφα… Τα ξωτικά γεμίζουν το σάκο 
με τα δώρα. Ο αγαπημένος Άγιος μι-
κρών και μεγάλων, περιμένει να δια-
βάσει τις ευχές και τις επιθυμίες σου, 
πριν ξεκινήσει το μεγάλο του ταξίδι. 
Έλα στο ταχυδρομείο των ξωτικών, 
γράψε το γράμμα σου με τη βοήθεια 
του Ντόμπι και τα ΕΛΤΑ θα φροντί-
σουν να φτάσει έγκαιρα στα χέρια 
του Άη Βασίλη!

14/12/2024-6/1/2025: Το σπίτι 
του Αη Βασίλη και λειτουργία Σοκο-
λατόσπιτου και Καραμελόσπιτου (ση-
μεία Instagram points)

14/12/2024-6/1/2025: Θεματικό 
πάρκο στην κεντρική πλατεία με τίτ-
λο «Ο ΜΥΘΟΣ ΤΩΝ ΔΡΑΚΩΝ ΚΑΙ ΤΑ 
ΜΑΓΙΚΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΚΑΣ-
ΤΡΟ». Μια μαγική εμπειρία για όλες 
τις ηλικίες. Εκθέματα μυθικών δράκων 
, περιγραφικό υλικό και δυνατότη-
τα φωτογράφισης με μασκότ δράκου 
που θα αλληλεπιδρά με τους μικρούς 
και μεγάλους επισκέπτες και θα φω-

τογραφίζεται μαζί τους.
«Αγγέλων Δράσεις – Γίνε μαζί μου 

παιδί»: Ξεκινούν με ένα πολύ θερ-
μό καλωσόρισμα από τους αγαπη-
μένους μας φίλους και ήρωες Μίκυ 
και Μίνι και θα πραγματοποιήσουν 
πολλές δράσεις και δραστηριότητες 
μεμονωμένα.
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΝΕΑΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

•Από 14/12/2024 – 7/1/2025 και 
ώρες 10:00π.μ. -14:00μ.μ. καθημερι-
νά και Σαββατοκύριακα, εκτός Δευ-
τέρας: Έκθεση φωτογραφιών για την 
συμπλήρωση 50 χρόνων από την 
ίδρυση του Μουσείου. Η έκθεση θα 
περιλαμβάνει κυρίως φωτογραφικά 
στιγμιότυπα από τα πεπραγμένα του 
Μουσείου, π.χ. μμουσικές εκδηλώσεις, 
εμφανίσεις της Χορωδίας, εκπαιδευ-
τικά προγράμματα, ομιλίες, παρουσι-
άσεις βιβλίων, δράσεις για παιδιά, τα 
εγκαίνια του Μουσείου κλπ.

•Από την Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου 
έως και την Παρασκευή 20 Δεκεμ-
βρίου 2024, θα πραγματοποιείται 
στο Μουσείο το Χριστουγεννιάτικο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα, για μαθη-
τές Δημοτικών Σχολείων και Νηπι-
αγωγείων.

14-16 Δεκεμβρίου: Έκθεση ζωγρα-
φικής από το Εργαστήρι της Δέσποι-
νας Κιουγλού στο καφέ Ελληνίς και 
ώρες 18:00-21:00

18-21 Δεκεμβρίου: Έκθεση ζωγρα-
φικής με τίτλο: «Δες τη φωτεινή πλευ-
ρά της ζωής» της κ. Παπαδοπούλου 
Γκέλυς στο Πολιτιστικό Πολύκεντρο 
Ν. Ορεστιάδας και ώρες 18:00-21:00

ΣΑΒΒΑΤΟ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

Παρέλαση Αη Βασίληδων από τον 
Σύλλογο Φίλων Μοτοσυκλέτας Ε85

17:00 Χριστουγεννιάτικη εμφάνιση 
των τμημάτων του Δημοτικού Ωδείου 
Ν. Ορεστιάδας (μικτή χορωδία, ομάδα 
κρουστών και εγχόρδων)

17:30 Φωταγώγηση Χριστουγεν-
νιάτικου Δέντρου

17:45 Επίδειξη χορού από τον Γυ-
μναστικό Αθλητικό Σύλλογο Ορεστι-
άδας Άμιλλα Απ. Προκόβας

18:00 Παρουσίαση χορογραφίας 
Κangoo – Magic boots από τον Σύλ-
λογο Σωματικής Διάπλασης Ορεστι-
άδας

18:15 Επίδειξη χορού από τον 
Αθλητικό Σύλλογο «Δύναμη» Διδυ-
μοτείχου

18:30 Μουσική συναυλία με την 
Κατερίνα Στικούδη

«Η Νύχτα των Ευχών»: Το 

FANARAKIA CHRISTMAS EVENT τα-
ξιδεύει στην Ορεστιάδα για να γεμίσει 
με φαναράκια τον ουρανό της πόλης, 
στην πιο ατμοσφαιρική βραδιά του 
χρόνου που είναι η νύχτα των ευχών!

ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ: Χριστουγεννιά-
τικο bazaar από το 1ο ΕΠΑΛ Ορε-
στιάδας

ΜΙΚΡΟΣ ΤΥΜΠΑΝΙΣΤΗΣ: Σύλλογος 
Φίλων Μοτοσυκλέτας Ε85

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το Σώμα 
Ελληνικού Οδηγισμού – τοπικό τμή-
μα Ορεστιάδας

ΠΑΡΑΜΥΘΟΣΠΙΤΟ: Σύλλογος Κυ-
ριών & Δεσποινίδων Ν. Ορεστιάδας 
«ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ»: κου-
μπαράς αγάπης για την ενίσχυση του 
φιλόπτωχου ταμείου του συλλόγου, 
προσφορά γλυκισμάτων και ενημε-
ρωτικού υλικού του πρώτου φιλαν-
θρωπικού συλλόγου της πόλης της 
Ν. Ορεστιάδας.

ΝΕΡΑΪΔΟΣΠΙΤΟ: Η φύση…. στολίδι 
μας – Κατασκευή στολιδιών από φυσι-
κά υλικά από τον Πρότυπο βρεφονηπι-
ακό παιδικό σταθμό «ΤΑ ΖΟΥΖΟΥΝΙΑ»

CHRISTMAS FACTORY: Εθελοντική 
Ομάδα Ορεστιάδας «ΔΡΩ»: VOLUN-
DEER –Χριστουγεννιάτικο bazaar, τα 
έσοδα του οποίου θα διατεθούν για 
το χριστουγεννιάτικο τραπέζι οικογε-
νειών με οικονομικές δυσκολίες, της 
πόλης και των χωριών της Ορεστιά-
δας, και δωρεάν χριστουγεννιάτικες 
κατασκευές για τα παιδιά.

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΚΥΡΙΑΚΗ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΡΜΕΝΙΟΥ

17:30 Φωταγώγηση χριστουγεν-
νιάτικου δέντρου με τον Αη Βασίλη 
και παράλληλες δράσεις για παιδιά
ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΡΑΣΙΩΝ

17:30 Φωταγώγηση χριστουγεν-
νιάτικου δέντρου
ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΟΜΑΡΩΝ

18:00 Φωταγώγηση χριστουγεν-
νιάτικου δέντρου με τον Αη Βασίλη 
και παράλληλες δράσεις για παιδιά
ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΟΧΩ-

ΡΙΟΥ

18:30 Φωταγώγηση χριστουγεν-
νιάτικου δέντρου με τον Αη Βασίλη 
και παράλληλες δράσεις για παιδιά
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

17:45 Κάλαντα από τους μαθητές 
του Δημοτικού Σχολείου Πύργου

18:00 «Η Μελωδία των Χριστου-
γέννων» από την Τετράφωνη Χορω-
δία Εν Ορεστιάδι του Δημοτικού Ωδεί-
ου Ν. Ορεστιάδας. Μαέστρος: Μαρία 

Δημητριάδου Συνοδεία πιάνου: Λένα 
Λελίδου

18:45 Εμφάνιση της νεανικής – 
εφηβικής χορευτικής ομάδας του Πο-
λιτιστικού Λαογραφικού Συλλόγου Νε-
ολαίας Ν. Ορεστιάδας «ΟΙ ΘΡΑΚΕΣ»

CHRISTMAS FACTORY: Εθελοντική 
Ομάδα Ορεστιάδας «ΔΡΩ»: VOLUN-
DEER – Χριστουγεννιάτικο bazaar, τα 
έσοδα του οποίου θα διατεθούν για 
το χριστουγεννιάτικο τραπέζι οικογε-
νειών με οικονομικές δυσκολίες, της 
πόλης και των χωριών της Ορεστιά-
δας, δωρεάν χριστουγεννιάτικες κα-
τασκευές για τα παιδιά και συλλογή 
τροφίμων για το παιδικό χωριό SOS 
Αλεξανδρούπολης

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1o ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ: «Ο ΠΥΡΓΟΣ 
ΤΩΝ ΧΡΩΜΑΤΩΝ»: Χριστουγεννιά-
τικο bazaar, παραδοσιακά εδέσμα-
τα, χριστουγεννιάτικα στολίδια, ζεστό 
κρασί, facepainting από το Δημοτικό 
Σχολείο Πύργου

ΝΕΡΑΪΔΟΣΠΙΤΟ: «Ζεστασιά για 
όλους»: χειροτεχνίες, στολίδια, ευ-
χετήριες κάρτες και κατασκευές, οι 
οποίες δημιουργήθηκαν στα πλαίσια 
δραστηριοτήτων από ασυνόδευτους 
ανηλίκους και προσφυγικό πληθυσμό 
που διαμένει στην περιοχή, προσφο-
ρά γλυκισμάτων και δημιουργική ζω-
γραφική από την Ύπατη Αρμοστεία 
του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες, την 
ΜΚΟ ΑΡΣΙΣ και προσωπικό του ΚΥΤ 
Φυλακίου

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ : Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

18:30 Χριστουγεννιάτικο διαδρα-

«ΑΓΓΕΛΩΝ ΦΩΣ 2024»: «Άρωμα» Χριστ  
ΟΛΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΩΝ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ   

Πρωτότυπες δράσεις, θεματικά πάρκα, 
συναυλίες, χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα 
και πολλές εκπλήξεις περιμένουν μικρούς και 
μεγάλους από τις 14 Δεκεμβρίου 2024 έως 
και τις 6 Ιανουαρίου 2025 
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  ουγέννων «πλημμυρίζει» την Ορεστιάδα 

στικό θεατρικό παιχνίδι από τη Θεα-
τρική ομάδα φοιτητών Ορεστιάδας

ΝΕΡΑΪΔΟΣΠΙΤΟ: 3ο Δημοτικό Σχο-
λείο Ορεστιάδας: «Γιατί στολίζουμε το 
δέντρο και όχι καράβι τα Χριστούγεν-
να;» – Ας φτιάξουμε χριστουγεννιάτικα 
καραβάκια και ας γεμίσουμε ευχές την 
πόλη μας, ταξιδεύοντας με το παραμύ-
θι «Το καραβάκι των Χριστουγέννων». 
(10:00-12:00)

ΠΑΡΑΜΥΘΟΣΠΙΤΟ: Χριστουγεν-
νιάτικη ατμόσφαιρα, facepainting 
και «Κάνε μια ευχή για να βγει αληθι-
νή!» από τη Θεατρική ομάδα φοιτητών 
Ορεστιάδας

ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ: «Vintage Χρι-
στούγεννα» – Χριστουγεννιάτικο 
bazaar από τη Στέγη Ελληνικού Λαϊ-
κού Πολιτισμού Νέας Ορεστιάδας

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1Ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

CHRISTMAS FACTORY: Χριστου-
γεννιάτικες κατασκευές για παιδιά από 
το ΚΔΑΠ Οινόης Δήμου Ορεστιάδας

ΜΙΚΡΟΣ ΤΥΜΠΑΝΙΣΤΗΣ: Τα μα-
γικά ποπ κορν του Αη Βασίλη και 
facepainting από το ΚΔΑΠ ΜΕΑ Δή-
μου Ορεστιάδας

ΤΡΙΤΗ 17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ

17:30 ”Η γλυκιά περιπέτεια των 
Χάνς και Γκρέτελ ” Χριστουγεννιάτι-
κη παράσταση της σχολής χορού του 
Δήμου Ορεστιάδας με συμμετοχή των 
παιδικών και εφηβικών τμημάτων μπα-
λέτου, σύγχρονου και μοντέρνου χο-
ρού. Διδασκαλία, χορογραφίες και επι-
μέλεια από τη δασκάλα της σχολής κ. 
Κωνσταντίνα Βασιλειάδου.
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

ΝΕΡΑΪΔΟΣΠΙΤΟ: 3ο Δημοτικό Σχο-
λείο Ορεστιάδας: «Χριστουγεννιάτικα 
στολίδια με φυσικά υλικά» από μαθη-
τές με τη βοήθεια της εκπαιδευτικού 
εικαστικών (πρωί)

ΠΑΡΑΜΥΘΟΣΠΙΤΟ: Χριστουγεν-
νιάτικο bazaar από τον Εκπολιτιστικό 
Σύλλογο Καβύλης

ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ: «Vintage Χρι-
στούγεννα» – Χριστουγεννιάτικο 
bazaar από τη Στέγη Ελληνικού Λαϊ-
κού Πολιτισμού Νέας Ορεστιάδας

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1Ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

CHRISTMAS FACTORY: Χριστου-
γεννιάτικες κατασκευές για παιδιά από 
το ΚΔΑΠ Οινόης Δήμου Ορεστιάδας

ΜΙΚΡΟΣ ΤΥΜΠΑΝΙΣΤΗΣ: Τα μα-
γικά ποπ κορν του Αη Βασίλη και 
facepainting από το ΚΔΑΠ ΜΕΑ Δή-
μου Ορεστιάδας

ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

17:30 «Γλυκά Χριστούγεννα» – Χρι-
στουγεννιάτικη εμφάνιση της σχολής 
χορού του Δήμου Ορεστιάδας με συμ-
μετοχή των μεγαλύτερων παιδιών από 
τα τμήματα μπαλέτου, σύγχρονου και 
μοντέρνου χορού. Διδασκαλία, χορο-
γραφίες και επιμέλεια από τη δασκά-
λα της σχολής κ. Κωνσταντίνα Βασι-
λειάδου.

19:30 Εμφάνιση του τμήματος 
κρουστών και της χορωδίας του Πο-
λιτιστικού Λαογραφικού Συλλόγου 
Κλεισσούς. Συντονιστής Χαράλαμπος 
Μαργαριτίδης

ΠΑΡΑΜΥΘΟΣΠΙΤΟ: «Cozy XOFO 
Moments»: Χριστουγεννιάτικες ζω-
γραφιές, μουσική με ζεστό κακάο και 
κρασί από τη Χ.Ο.Φ.Ο.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1Ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

CHRISTMAS FACTORY: Χριστου-
γεννιάτικες κατασκευές για παιδιά από 
το ΚΔΑΠ Οινόης Δήμου Ορεστιάδας

ΜΙΚΡΟΣ ΤΥΜΠΑΝΙΣΤΗΣ: Τα μα-
γικά ποπ κορν του Αη Βασίλη και 
facepainting από το ΚΔΑΠ ΜΕΑ Δή-
μου Ορεστιάδας
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ

18:00 Παρουσίαση του βιβλίου 
«’Ηλιε μου, φίλε μου!» του Ανδρέα 
Κονάνου σε συνεργασία με το PUBLIC

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ

18:00 «Οι ποντικοί και οι μπότες 
του Αϊ Βασίλη» – Χριστουγεννιάτικη 
θεατρική παράσταση από το 7ο Νη-
πιαγωγείο Ορεστιάδας
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

18:30 Μουσική συναυλία με τον 
Πάνο Πατέλλη

ΝΕΡΑΪΔΟΣΠΙΤΟ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΥΘΟΣ-
ΠΙΤΟ: Κέντρο Κοινότητας με παράρτη-
μα Ρομά Δήμου Ορεστιάδας & δομή 
Σίτισης Δήμου Ορεστιάδας «Το γλυκό-
σπιτο των ευχών»: προσφορά γλυκών 
εδεσμάτων από τη Δομή Σίτισης, ενώ 
τα στελέχη του Κέντρου Κοινότητας 
θα διαθέτουν στα παιδιά κάρτες για 
ευχές που θα διανεμηθούν σε μοναχι-
κούς ανθρώπους ωφελούμενους της 
Δομής Σίτισης και δράση με θέμα τα 
χριστουγεννιάτικα έθιμα ανά τον κό-
σμο. Με στόχο την ευαισθητοποίηση 
των επισκεπτών σε θέματα ευαλωτό-
τητας και την καλλιέργεια διαπολιτι-
σμικής συνείδησης.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1Ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ: Χριστουγεννιά-
τικο bazaar με δημιουργίες μαθητών 
σε συνεργασία με τον σύλλογο Γονέ-
ων & Κηδεμόνων από το Γυμνάσιο & 
Λύκειο Δικαίων

CHRISTMAS FACTORY: Χριστου-
γεννιάτικες κατασκευές για παιδιά από 
το ΚΔΑΠ Οινόης Δήμου Ορεστιάδας

ΜΙΚΡΟΣ ΤΥΜΠΑΝΙΣΤΗΣ: Τα μα-
γικά ποπ κορν του Αη Βασίλη και 
facepainting από το ΚΔΑΠ ΜΕΑ Δή-
μου Ορεστιάδας

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΥΠΡΙΝΟΥ

16:30 Φωταγώγηση χριστουγεν-
νιάτικου δέντρου με τον Αη Βασίλη 
και παράλληλες δράσεις για παιδιά

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ
18:30 Παραδοσιακά κάλαντα της 

Θράκης, αλλά και από άλλα μέρη της 
Ελλάδας από την Ενόργανη Θρακική 
Χορωδία και κάλαντα από όλη την Ελ-
λάδα από την Χορωδία Ιφιγένεια του 
Μορφωτικού Συλλόγου «Ιστορικό και 
Λαογραφικό Μουσείο Νέας Ορεστιά-
δας και Περιφέρειας» Μαέστρος: Βα-
σίλειος Παπαμιχαήλ

ΝΕΡΑΪΔΟΣΠΙΤΟ: Χριστουγεννιάτι-
κα πλεκτά στολίδια, τοπικά εδέσματα 
και ζεστό κρασί/καφέ από τον Εκπολι-
τιστικό Μορφωτικό Λαογραφικό Σύλ-
λογο Άνω Σαγήνης «Το Λεοντάρειον»

ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ: Εθελοντική 
Ομάδα Ορεστιάδας «ΔΡΩ»: VOLUN-
DEER – Χριστουγεννιάτικο bazaar, τα 
έσοδα του οποίου θα διατεθούν για το 
χριστουγεννιάτικο τραπέζι οικογενειών 
με οικονομικές δυσκολίες, της πόλης 
και των χωριών της Ορεστιάδας, δω-
ρεάν χριστουγεννιάτικες κατασκευές 
για τα παιδιά – φτιάχνω τον δικό μου 
χριστουγεννιάτικο κουμπαρά για τα 
κάλαντα και συλλογή τροφίμων για το 
παιδικό χωριό SOS Αλεξανδρούπολης

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1o ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

CHRISTMAS FACTORY: Χριστου-
γεννιάτικες κατασκευές για παιδιά από 
το ΚΔΑΠ Οινόης Δήμου Ορεστιάδας

ΜΙΚΡΟΣ ΤΥΜΠΑΝΙΣΤΗΣ: Τα μα-
γικά ποπ κορν του Αη Βασίλη και 
facepainting από το ΚΔΑΠ ΜΕΑ Δή-
μου Ορεστιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΝΑΔΑ

17:30 Φωταγώγηση χριστουγεν-
νιάτικου δέντρου με τον Αη Βασίλη 
και παράλληλες δράσεις για παιδιά
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

17:30 «Αγγέλων φως με παραδοσι-
ακές μουσικές και χορούς» Οι μαθητές 
των Ε΄ και Στ΄ τάξεων του 3ου Δη-
μοτικού Σχολείου Ορεστιάδας και του 
6ου Δημοτικού Σχολείου Ορεστιάδας 
τραγουδούν και χορεύουν παραδοσι-
ακά τραγούδια.

18:00 «Πουρπούρης-Μπομπο-
σιάρης-Μπαμπούσιαρος»: έθιμα του 
12ημέρου της περιοχής Μακράς Γέ-
φυρας από το Εργαστήρι Πολιτισμού 
Νέας Ορεστιάδας «ΤΟ ΓΕΝΝΗΜΑ» σε 
συνεργασία με τον Εκπολιτιστικό Λα-
ογραφικό Σύλλογο Διδυμοτείχου «Τα 
Δίδυμα Τείχη», τον Σύλλογο Ν. Χειμω-
νίου «Τα Ζαλουφιώτικα» και του Πολι-
τιστικού Συλλόγου Ρηγίου «Το Μέγα 
Ζαλούφι». Συνοδεύουν: Ραφαήλ Ια-
κωβίδης – Κρουστά, Γιάννης Κουμής 
– Γκάιντα/Φωνή, Αλέξανδρος Κοκκα-
λίδης – Θρακιώτικη Λύρα, Θάνος Κα-
ρακατσιάνης – Ακορντεόν

ΜΙΚΡΟΣ ΤΥΜΠΑΝΙΣΤΗΣ: Εθε-
λοντική Ομάδα Ορεστιάδας «ΔΡΩ»: 
VOLUN-DEER – Χριστουγεννιάτικο 
bazaar, τα έσοδα του οποίου θα διατε-
θούν για το χριστουγεννιάτικο τραπέζι 
οικογενειών με οικονομικές δυσκολίες, 
της πόλης και των χωριών της Ορε-
στιάδας, δωρεάν χριστουγεννιάτικες 
κατασκευές για τα παιδιά και συλλογή 
τροφίμων για το παιδικό χωριό SOS 
Αλεξανδρούπολης

CHRISTMAS FACTORY: 1ο Σύστη-
μα Προσκόπων Ορεστιάδας: Γνωρίζω 
τους προσκόπους και την συνεισφορά 
τους στο κοινωνικό σύνολο, Δεξιοτε-
χνίες: μαθαίνω συνδυασμούς κόμπων 
-πώς και πού μπορώ να τους χρησιμο-
ποιήσω, δωρεάν κατασκευές χριστου-
γεννιάτικων στολιδιών, facepainting, 
ενημέρωση και υλοποίηση – συλλογή 
αλουμινένιων κουτιών και οικιακών 
λαδιών για ανακύκλωση, χριστουγεν-

νιάτικο bazaar με χειροποίητες κατα-
σκευές και πολλές άλλες εκπλήξεις …

ΠΑΡΑΜΥΘΟΣΠΙΤΟ: «Ζεστό σπιτά-
κι»: Ανάγνωση παραμυθιού, παρουσία-
ση κατασκευών από μαθητές, προσφο-
ρά ζεστών αφεψημάτων από τα μέλη 
του Συλλόγου γονέων & κηδεμόνων 
3ου Δημοτικού Σχολείου Ορεστιάδας

ΝΕΡΑΪΔΟΣΠΙΤΟ: «Χριστουγεννιάτι-
κο καράβι του 2ου Δημοτικού Σχολεί-
ου»: Ελάτε να σας ταξιδέψουμε με το 
καράβι μας σε μια γευστική θάλασσα 
σοκολάτας (ζεστή σοκολάτα και σι-
ντριβάνι σοκολάτας) και facepainting

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: «Τα 
Ξωτικά του 3ουΓυμνασίου Ορεστιά-
δας» Χριστουγεννιάτικο bazaar για 
φιλανθρωπικό σκοπό με στόχο την 
ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέ-
ματα αλληλεγγύης και προσφοράς σε 
ευάλωτους συνανθρώπους μας

ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ: Δράση του τμή-
ματος Δημιουργικής γραφής από το 
τμήμα Εικαστικών του Δήμου Ορε-
στιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ : Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΠΛΑΝΗΤΑΡΙΟ: Ένα γαλαξιακό τα-
ξίδι ξεκινά για μικρούς και μεγάλους 
στο πλανητικό μας σύστημα, καταλή-
γοντας σε μία πλανητική αλλά συνάμα 
χριστουγεννιάτικη ιστορία.
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ

18:30 «Δεῦτε ἴδωμεν πιστοί, ποῦ 
ἐγεννήθη ὁ Χριστός»: Εκδήλωση βυ-
ζαντινής μουσικής με χριστουγεννιά-
τικους ύμνους από τον Ιεροψαλτικό 
Πολιτιστικό Σύλλογο Ιεράς Μητροπό-
λεως Διδυμοτείχου, Ορεστιάδας και 
Σουφλίου «Θρασύβουλος Στανίτσας»
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ

20:00 Εκδήλωση κλασσικής μουσι-
κής με τενόρους και υψίφωνους από 
την Θράκη που θα ερμηνεύσουν τις 
σημαντικότερες άριες από γνωστές 
όπερες από το Ιστορικό και Λαογρα-
φικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης



10 Η ΓΝΩΜΗ
9  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   2024

ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΡΙΖΙΩΝ

18:00 Φωταγώγηση χριστουγεν-
νιάτικου δέντρου και έναρξη εκδηλώ-
σεων «Παραμυθένιου χωριού»
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

18:30 «Μελωδικά Χριστούγεννα» 
από την χορωδία του Μουσικού Πο-
λιτιστικού Συλλόγου «Απόλλων», τη 
σοπράνο Μαρία Δήμοβα Ροροπού-
λου και τον τενόρο Θεοφάνη Ρορό-
πουλο. Μαέστρος: Αριάδνη-Δήμη-
τρα Ροροπούλου Συνοδεία πιάνου: 
Λένα Λελίδου

ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ: Χριστιανική 
Ένωση Γονέων Ορεστιάδας: Έκθε-
ση χριστουγεννιάτικων βιβλίων και 
χριστουγεννιάτικων διακοσμητικών

CHRISTMAS FACTORY: 1ο Σύστη-
μα Προσκόπων Ορεστιάδας: Γνωρί-
ζω τους προσκόπους και την συνει-
σφορά τους στο κοινωνικό σύνολο, 
δεξιοτεχνίες: μαθαίνω συνδυασμούς 
κόμπων -πώς και πού μπορώ να τους 
χρησιμοποιήσω, Δωρεάν κατασκευ-
ές χριστουγεννιάτικων στολιδιών, 
facepainting, ενημέρωση και υλο-
ποίηση – συλλογή αλουμινένιων κου-
τιών και οικιακών λαδιών για ανακύ-
κλωση, χριστουγεννιάτικο bazaar με 
χειροποίητες κατασκευές και πολλές 
άλλες εκπλήξεις …

ΝΕΡΑΪΔΟΣΠΙΤΟ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΥ-

ΘΟΣΠΙΤΟ: Έκθεση ζωγραφικής του 
τμήματος Εικαστικών του Δήμου Ορε-
στιάδας

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το Γυμνά-
σιο Βύσσας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ : Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΠΛΑΝΗΤΑΡΙΟ: Ένα γαλαξιακό τα-
ξίδι ξεκινά για μικρούς και μεγάλους 
στο πλανητικό μας σύστημα, καταλή-
γοντας σε μία πλανητική αλλά συνάμα 
χριστουγεννιάτικη ιστορία.

ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

CHRISTMAS FACTORY: 1ο Σύστη-
μα Προσκόπων Ορεστιάδας: Γνωρίζω 
τους προσκόπους και την συνεισφορά 
τους στο κοινωνικό σύνολο, δεξιοτε-
χνίες: μαθαίνω συνδυασμούς κόμπων 
–πώς και πού μπορώ να τους χρησι-
μοποιήσω, δωρεάν κατασκευές χρι-
στουγεννιάτικων στολιδιών, δωρεάν 
κατασκευές χριστουγεννιάτικων κου-
μπαράδων, facepainting, ενημέρωση 
και υλοποίηση – συλλογή αλουμινέ-
νιων κουτιών και οικιακών λαδιών 
για ανακύκλωση, χριστουγεννιάτικο 
bazaar με χειροποίητες κατασκευές 
και πολλές άλλες εκπλήξεις …

ΠΑΡΑΜΥΘΟΣΠΙΤΟ: Δράση του 

τμήματος Animation από το τμήμα 
Εικαστικών του Δήμου Ορεστιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global
ΤΡΙΤΗ 24 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

18:30 Μουσική συναυλία με τρα-
γούδια ποπ και χριστουγεννιάτικα με 
τον Ellevar

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1ο 
ΓΕΛ Ορεστιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΟΥ 
ΧΕΙΜΩΝΙΟΥ

10:00 Αναβίωση του αρβανίτικου 
εθίμου «ΜΠΟΜΠΟΣΑΡΗΣ» από τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Νέου Χειμωνί-
ου «ΤΑ ΖΑΛΟΥΦΙΩΤΙΚΑ»

ΟΙΝΟΗ
Αναβίωση του εθίμου της Καμή-

λας από τον Λαογραφικό Πολιτιστι-
κό Σύλλογο Οινόης «To Κρασοχώρι»

10:30 Ευλογία στον Άγιο Δημή-
τριο Οινόης

11:00 Εκκίνηση στους Άγιους Θε-
όδωρους

12:00 Στις γειτονιές της Οινόης
16:00 Γλέντι στο 4ο Δημοτικό Σχο-

λείο Ν. Ορεστιάδας
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

20:30 Μουσική συναυλία με τους 
Αυγή Τριανταφυλλίδου και Δημήτρη 
Γιαννέλη

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

11:00 Αφήγηση των χριστουγεν-
νιάτικων παραμυθιών που περιλαμ-
βάνονται σε συλλεκτική έντυπη Αν-
θολογία από τις εκδόσεις ΚΕΦΑΛΟΣ:

1. «Επιχείρηση: χριστουγεννιά-
τικη διάσωση» της κ. Μαρίας Τάλλα

2. «ΣΤΕΘΟΡ-Ο βοηθός του 
Άγιου Βασίλη» του Νικόλαου Γουρ-
δουβέλη
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

18:00 Εμφάνιση της παραδοσια-
κής χορωδίας των συλλόγων Γυναι-
κών Κομάρων – Φυλακίου παράρ-
τημα του Δημοτικού Ωδείου Νέας 

Ορεστιάδας
18:30 Μουσική συναυλία με τον 

Γιάννη Σταυρίδη
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-

στουγεννιάτικο bazaar από το 1ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

ΣΟΚΟΛΑΤΟΣΠΙΤΟ: Αφήγηση πα-
ραμυθιών από άτομα ντυμένα με στο-
λές παιδικών ηρώων και χριστουγεν-
νιάτικων φιγούρων

ΠΑΡΑΜΥΘΟΣΠΙΤΟ: Δράσεις από 
το τμήμα «Προσεγγίζοντας την τέ-
χνη» του τμήματος Εικαστικών του 
Δήμου Ορεστιάδας

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

ΣΟΚΟΛΑΤΟΣΠΙΤΟ: Ζωγραφική 
με άτομα ντυμένα νεράιδες να ρί-
χνουν χρυσόσκονη πάνω στις ζω-
γραφιές των παιδιών & στολές παι-
δικών ηρώων.

ΠΑΡΑΜΥΘΟΣΠΙΤΟ: Δράσεις από 
το τμήμα «Προσεγγίζοντας την τέ-
χνη» του τμήματος Εικαστικών του 
Δήμου Ορεστιάδας

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ

18:00 Βράβευση μαθητών που πέ-
τυχαν την εισαγωγή τους στα Α.Ε.Ι. 
από τον Δήμο Ορεστιάδας

ΔΕΥΤΕΡΑ 30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΡΕΣΤΙΑ-

ΔΑΣ

ΣΟΚΟΛΑΤΟΣΠΙΤΟ: Χριστουγεννιά-
τικο Ζαχαροπλαστείο για παρασκευή 
γλυκών π.χ. τρουφάκια και γλυκάκια 
της στιγμής

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ: Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar από το 1ο ΓΕΛ 
Ορεστιάδας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΤΡΙΤΗ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

23:00 «Υποδεχόμαστε το 2025…!» 
Κοπή βασιλόπιτας και συναυλία με 
γνωστό καλλιτεχνικό σχήμα

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 

Trekking Global

ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

Ο Άγιος Βασίλης μοιράζει δώρα 
μαζί με τον τάρανδο και τα 2 ξωτι-
κά- βοηθούς του

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΠΕΜΠΤΗ 2 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

17:30 Χριστουγεννιάτικο επιδαπέ-
διο παιχνίδι από το τμήμα Εικαστικών 
του Δήμου Ορεστιάδας

19:00 Εμφάνιση του μεικτού χο-
ρευτικού τμήματος Δικαίων με χο-
ρούς Ανατολικής Ρωμυλίας

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΣΑΒΒΑΤΟ 4 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

ΣΟΚΟΛΑΤΟΣΠΙΤΟ: Διαγωνισμός 
καλύτερης βασιλόπιτας, τεστ γευσι-
γνωσίας και βράβευση νικητή – Πα-
ρουσίαση από άτομο ντυμένο με ιδι-
αίτερη στολή παιδικού αγαπημένου 
ήρωα.

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ

18:00 Προβολή χριστουγεννιάτι-
κης ταινίας «It’ s a wonderful life» 
(1946) από την Ομάδα Προβολών 
No Ticket Cinema

ΚΥΡΙΑΚΗ 5 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

ΔΕΥΤΕΡΑ 6 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

18:00 Παρέλαση από μασκότ που 
θα καταλήγει στη σκηνή των Αγγέλων 
Φως για μια μουσικοχορευτική παρά-
σταση και αποχαιρετισμό του Άγιου 
Βασίλη. Στο τέλος του δρώμενου θα 
πραγματοποιηθεί ρήξη βροχής από 
καραμέλες και φωτογράφιση.

19:00 Συναυλία με γνωστό καλ-
λιτεχνικό σχήμα

ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣΠΙΤΟ: Τοξοβο-
λία και Πύργος αναρρίχησης από την 
Trekking Global

10    ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΑΔΑ: P7874690Ω3-Φ3Ω

Θ Ε Μ Α:  «ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ»

        Το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, σε εφαρμογή της υπ. αριθμ. Θ68/ΔΣ33/09-
09-2024 (ΑΔΑ: 6ΔΕ64690Ω3-3Ρ7) απόφασης του Δ.Σ του Νοσοκομείου διενεργεί Διεθνή Ανοικτό Ηλεκτρονι-
κό Διαγωνισμό για την ανάδειξη αναδόχου παροχής υπηρεσιών πλυντών/ντριών για τις ανάγκες του Τμήματος 
Επιστασίας και Ιματισμού του Π.Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης, για χρονικό διάστημα δύο (2) ετών, με δικαίωμα προ-
αίρεσης ενός (1) ακόμη έτους καθώς και δικαίωμα επαύξησης της δαπάνης κατά 20% σε περιπτώσεις έκτα-
κτων και απρόβλεπτων αναγκών, έναντι συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης (συμπεριλαμβανομένων όλων 
των δικαιωμάτων) 585.610,37€ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ (726.156,86€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και 
με κριτήριο αξιολόγησης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής.

(CPV: 98310000-9 - Υπηρεσίες πλυσίματος και στεγνού καθαρισμού)
Αριθμ. ΕΣΗΔΗΣ: 363567
Αριθμ. Διακήρυξης: 44/2024 
Κριτήριο κατακύρωσης: Πλέον Συμφέρουσα από Οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016. 
Ημερομηνία αποστολής της Προκήρυξης στην Υπηρεσία Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 04-12-2024 

Τελική ημερομηνία κατάθεσης των προσφορών ορίζεται η 09-01-2025 ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:00
Ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται η 13-01-2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00
Διάρκεια σύμβασης: Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δύο (2) έτη με δικαίωμα προαίρεσης ενός (1) ακόμη 

έτους καθώς και δικαίωμα επαύξησης της δαπάνης κατά 20% σε περιπτώσεις έκτακτων και απρόβλεπτων αναγκών.
Χρόνος ισχύος προσφορών: Δώδεκα (12) μήνες από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού.
Δικαίωμα Συμμετοχής: Φυσικά και νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά, ενώσεις οικονομικών φορέων που 

υποβάλλουν κοινή προσφορά.
Εγγυήσεις: Α) Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, απαιτείται εγ-

γυητική επιστολή συμμετοχής 2% της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, εκτός ΦΠΑ, Β) Για την υπογραφή της 
σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 4 του ν. 4412/2016, 
το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της αξίας της εκτιμώμενης αξίας εκτός ΦΠΑ και κατατίθεται 
μέχρι και την υπογραφή του συμφωνητικού.  

         Πληροφορίες και διευκρινήσεις δίδονται καθημερινά από το Τμήμα Προμηθειών του Νοσοκομείου στο 
τηλέφωνο 25513-53423. Αρμόδιος Υπάλληλος: Ο. Μπαργιώτα

                                                                        
Ο ΑΝ.ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΤΟΥ Π.Γ.Ν. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Κ. ΓΚΟΤΣΙΔΗΣ
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Στον Σύνδεσμο Δήμων Ια-
ματικών Πηγών Ελλάδας με 
Υπουργική Απόφαση που υπέ-
γραψε ο υφ. Εσωτερικών Βα-
σίλης Σπανάκης εντάχθηκαν οι 
Ιαματικές Πηγές Θερμών του 
Δήμου Μύκης. Ένα αίτημα του 
δήμου που έγινε δεκτό και πα-
ρέχει την δυνατότητα ένταξης 
σε προγράμματα για έργα ανα-
βάθμισης.

Τέσσερις δήμοι εντάχθηκαν 

στο Σύνδεσμο

Αναλυτικότερα:
Τέσσερις ακόμη δήμοι, με 

κοινή υπουργική απόφαση, 
προστέθηκαν στον Σύνδεσμο 
Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελ-
λάδας.

Πρόκειται για τους δήμους 
Δυτικής Σάμου, Τεμπών, Κα-

ντάνου – Σελίνου και Μύκης, 
οι οποίοι εντάχθηκαν στον 
σύνδεσμο που πλέον αριθμεί 
64 μέλη σε όλη τη χώρα.

Ο υφυπουργός Εσωτερι-
κών, Βασίλης Σπανάκης, ανέ-
φερε ότι ιδρυτικός σκοπός του 
συνδέσμου ήταν και παραμέ-
νει η μέριμνα για την αξιοποί-
ηση, τον εκσυγχρονισμό και τη 
βελτίωση των συνθηκών λει-
τουργίας των ιαματικών πη-
γών της χώρας και η εκμετάλ-
λευση αυτών από την τοπική 
αυτοδιοίκηση, ενώ παράλληλα 
πρόσθεσε ότι και άλλοι δήμοι 
είναι υποψήφια μέλη του συν-
δέσμου.

Με την απόφαση αυτή, ο 
υφυπουργός τόνισε ότι ενι-
σχύεται ακόμη περισσότερο 
ο ρόλος του Συνδέσμου Δή-

μων Ιαματικών Πηγών Ελλά-
δας στο πλαίσιο της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, καθώς η αξιο-
ποίηση των ιαματικών πηγών 
των ανωτέρω δήμων, θα συμ-
βάλλει ακόμα περαιτέρω στην 
προώθηση του ιαματικού του-
ρισμού στην τοπική κοινωνία, 
με πολλαπλά οφέλη στην ελ-
ληνική οικονομία.
Το 2016 αναγνωρίστηκαν 

ως ιαματικός πόρος

Να σημειώσουμε ότι οι Πη-

γές των Θερμών αναγνωρί-
στηκαν ως ιαματικός ο φυ-
σικός πόρος τον Απρίλιο του 
2016 και φέρουν την υπογρα-
φή της τότε αναπληρώτριας 
υπουργού Τουρισμού Έλενας 
Κουντουρά. Καταγράφηκαν οι 
ευεργετικές ιδιότητες του νε-
ρού των πηγών, ενώ στο σχε-
τικό ΦΕΚ περιλαμβάνεται και 
το τοπογραφικό διάγραμμα με 
τα σημεία απ’ όπου αναβλύζει 
το ιαματικό νερό.

Οι ιαματικές τους ιδιότητες

Με βάση και πάλι την από-
φαση το ιαματικό νερό των 
Θερμών ενδείκνυται για λου-
τροθεραπεία και ποσιθεραπεία 
και συγκεκριμένα:

α) Για λουτροθεραπεία: Εν-
δείκνυται για νοσήματα μυ-
οσκελετικού, νευρικού και 
περιφερικού αγγειακού συστή-
ματος, δερματικές παθήσεις.

β) Για ποσιθεραπεία: Εν-
δείκνυται για παθήσεις του 
γαστρεντερικού και ουροποι-
ητικού συστήματος. Αντενδεί-
κνυται συστηματικά, μεταδο-
τικά και κακοήθη νοσήματα, 
ηπατική και νεφρική ανεπάρ-
κεια.

Τι έχει γίνει πριν δύο χρό-

νια στα Λουτρά των Θερ-

μών

Ο δήμαρχος Κουρτ Αχμέτ 
από την αρχή της θητείας του 
επεδίωξε την ένταξη των Ια-
ματικών Πηγών στο Σύνδεσμο 
Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελ-
λάδας στον οποίο σημειωτέ-

ον έχουν ενταχθεί τα Λουτρά 
Ποταμιάς του Δήμου Αβδήρων 
πριν 5 χρόνια.

Να σημειώσουμε ότι τον 
Νοέμβριο του 2022 στα Λου-
τρά των Θερμών είχαν γίνει 
ολοκληρωμένες εργασίες τό-
σο στον ξενώνα που βρίσκεται 
στο κέντρο του οικισμού, όσο 
και στις δύο σκεπαστές πισί-
νες έξω από τον οικισμό, αλλά 
και τις τέσσερις νέες υπαίθρι-
ες μέσω της χρηματοδότησης 
από το Interreg Ελλάδα-Βουλ-
γαρία, οι πόροι έφτασαν τις 
280.000 ευρώ (από 190.000 
ευρώ αρχικά)

Ο ξενώνας διαθέτει έξι δω-
μάτια στον επάνω όροφο και 
δύο χαμάμ στο ισόγειο. Η θέρ-
μανση είναι επιδαπέδια, μέσω 
των ζεστών νερών της περι-
οχής.

Επίσης, στη διάθεση του 
κοινού είναι οι τέσσερις υπαί-
θριες πισίνες με πολύ ζεστά 
νερά (άνω των 55ο C) στην 
περιοχή «Κατσικονέρι».

Στο Σύνδεσμο Δήμων Ιαματικών Πηγών 
Ελλάδος τα Λουτρά των Θερμών Ξάνθης
Με απόφαση του υφ. Εσωτερικών Β. 
Σπανάκη. Το 2016 αναγνωρίστηκαν ως 
ιαματικός πόρος – Τι έχει γίνει πριν δύο 
χρόνια στα Λουτρά των Θερμών

Η 
αειφορία  των μνημείων 

Τα μνημεία είναι ο πλούτος της 
χώρας μας, είναι η συσσωρευμένη 
υπεραξία της κληρονομιάς όλων 
των προηγούμενων αιώνων, όλων 

των πολιτισμών που ανεπτύχθησαν σε αυτή 
την περιοχή. Η αειφορία τους μοιάζει με μια 
επένδυση που έρχεται από το παρελθόν. Η 
σύνδεσή τους με τη  τοπική οικονομία, τον 
τουρισμό, τον πολιτισμό, την παραγωγή,  προ-
σφέρει εισοδήματα και θέσεις εργασίας.  

 Για την ανάδειξη της αειφορίας των μνη-
μείων  χρησιμοποιούμε  την Ολοκληρωμένη 
Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ). Οι ΟΧΕ  αποτελούν 
το πλαίσιο για την εφαρμογή ολοκληρωμέ-
νων αναπτυξιακών προγραμμάτων . Στόχος 
τους είναι η σύνδεση των μνημείων με την 
τοπική ανάπτυξη  

Οι πολιτιστικές και 
περιβαλλοντολογικές διαδρομές

Η Πολιτιστική Διαδρομή είναι ένα εξειδι-
κευμένο και επώνυμο προϊόν  τουρισμού, το 
οποίο διαμορφώνεται με βάση ένα συγκε-
κριμένο συνεκτικό στοιχείο, τις αρχαιότητες.

Η Περιβαλλοντική Διαδρομή κατά ανάλο-
γο τρόπο διαμορφώνεται με βάση τα μνημεία  
της φύσης και του περιβάλλοντος. 

Η Πολιτιστική – Περιβαλλοντική Διαδρομή 
έχει στόχο να αποτελέσει κινητήριο μοχλό για 
τη βιώσιμη – ανάπτυξη μιας περιοχής, αλλά 
και για τη σύνδεση των σπουδαίων μνημείων 
του πολιτισμού και της φύσης με την τοπική 
επιχειρηματικότητα.

Διακυβέρνηση της πολιτιστικής 
διαδρομής

Η σωστή λειτουργία των της Πολιτιστικής 
Διαδρομής διασφαλίζεται  μέσω του Φορέα 
Λειτουργίας και Διαχείρισης (DMO). 

Ο DMO μεριμνά καθημερινά, ώστε 
• Να  διατηρεί υψηλή ποιότητα η  «αλυσίδα»  

υπηρεσιών των ολιστικών προϊόντων πολι-
τιστικού τουρισμού

• Να διασφαλίζεται η  λειτουργία 
και συντήρηση των υποδομών       

• Να προβάλλει και να διαφημί-
ζει τη διαδρομή (Marketing

Ιστορικό της ΟΧΕ

via egnatia

Το 2013 στη Γ.Σ. του Δια-
ζώματος στα Ιωάννινα ξεκίνησε 
η δημιουργία  της  πολιτιστικής 
διαδρομής που συνδέει  τα αρχαία 
θέατρα της Ηπείρου, σε  συνεργασία 
με τον Περιφερειάρχη Ηπείρου 
Αλέξανδρο Καχριμάνη. 

Ψυχή της διαδρομής ήταν 
η Ελένη Ρόκκου της διαχειρι-
στικής αρχής, όπως συυμβαίνει 
και εδώ  με τον Παναγιώτη Κουδουμάκη και 
τον προκάτοχό του Βασίλη Πιτσινίγκο.  

 Ήταν η πρώτη Πολιτιστική Διαδρομή.  
Όταν η Ελένη παρουσίασε την ΟΧΕ ενώπιον 
του Επιτρόπου  της κομισιόν, αυτός σηκώθηκε 
και χειροκροτούσε ενθουσιασμένος

Παρουσίαση της Ιδέας  στη Γ.Σ. του 
Διαζώματος το 2014

Η διαδρομή της Ηπείρου μου γέννησε την 
ιδέα να αξιοποιηθεί η Via Egnatia  για τη δι-
κή μας διαδρομή που θα   συνδέει τους  αρ-
χαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας, τα 
γεγονότα  και τους μύθους της.  

Παρουσίασα την  πρόταση μου στη  ΓΣ του 
Διαζώματος,  στο  Βόλο το 2014 

Ο Σταύρος Μπένος μου ανάθεσε να ετοι-
μάσω την παρουσίαση της ιδέας στην Περι-
φέρεια ΑΜΘ και σε άλλους φορείς. 

Η ιδέα μου έγινε πρόταση του Διαζώμα-
τος προς την Περιφέρεια ΑΜΘ .  Ο τότε πε-
ριφερειάρχης Γιώργος Παυλίδης την ενστερ-
νίσθηκε και την ενέταξε στο ΕΣΠΑ με βάση 
την πρότασή μας.  

Ο διάδοχός του Χρήστος Μέτιος την υπο-
στήριξε και υπέγραψε με το Διάζωμα μνημό-
νιο συνεργασίας. 

Ο νυν περιφερειάρχης Χριστόδου-
λος Τοψίδης συνεχίζει και θα  ολο-

κληρώσει την μεγαλύτερη επέν-
δυση που έγινε στον πολιτισμό 
ύψους 55.200.000  ευρώ

Το παλίμψηστο της 
Εγνατίας

Η  πολιτιστική διαδρομή  της 
Αρχαίας Εγνατίας δύναται να δια-

βαστεί ως ένα παλίμψηστο.
Οι «παλίμψηστες αναγνώσεις» 

φέρνουν στην επιφάνεια  τις  
επάλληλες  εγγραφές της ιστο-
ρίας κατά μήκος της Εγνατίας,  
κατά τα 2.500 χρόνια της λει-
τουργίας της.

Πρόκειται για πληροφορίες, που περιλαμ-
βάνουν   μνημεία, γεγονότα και μύθους από 
την Ελληνιστική εποχή, τη Ρωμαϊκή αυτοκρα-
τορία, το Βυζάντιο, την Οθωμανική ηγεμονία, 
τη νεότερη  ιστορία. 

Από μύθους και θρύλους της Θράκης έχουν 
εμπνευσθεί και γραφεί 230 όπερες

Μια  σύγχρονη  διαδρομή για την ανάπτυ-
ξη και τον τουρισμό

Η αρχαία  Εγνατία  αποτελεί τον «καμβά» 
μιας  σύγχρονης περιηγητικής διαδρομής που    
συνδέει τους  αρχαιολογικούς χώρους της 
Περιφέρειας,   όλων των εποχών , τα γεγο-
νότα και τους μύθους. 

Ένα ισχυρό brand Name : 
Via Egnatia

Το ζητούμενο είναι  η δημιουργία ενός 
ισχυρού brand name για τη σύνδεση των 
μνημείων με την τοπική οικονομία, τον του-
ρισμό και την παραγωγή.
• Ξενοδοχεία, εστιατόρια
• Τουριστικές επιχειρήσεις,
• παραγωγοί προϊόντων με τοπική ονομασία 

προέλευσης
• παραγωγοί αναμνηστικών,

θα φέρουν το λογότυπο της διαδρομής 

αρκεί  να πληρούν μερικές απλές προδιαγρα-
φές ποιότητας

Οι τρεις κόσμοι
Η ΟΧΕ Via Egnatia είναι ένα  πρόγραμμα 

των  πολιτών της Περιφέρειάς μας.
Το μέγα ζητούμενο ,  της επιτυχίας του 

προγράμματος είναι η δημιουργική συνύπαρ-
ξη τριών κόσμων
•  Του  κόσμου των μνημείων
•  Του κόσμου της αγροδιατροφής
•  Του κόσμου του τουρισμού

Και βέβαια απαραίτητη προϋπόθεση είναι 
η δημιουργική συνεργασία μεταξύ τους. Οι 
«συνέργειες» είναι η μαγική λέξη. 

Η μελέτη  για τα  clusters περιλαμβάνει 
πολύ ενδιαφέρουσες προτάσεις

ΚΑΙ ΕΝΑ ΟΡΑΜΑ:
 Ταξιδεύοντας στην  Ιστορία

Φαντασθείτε μια ολοκληρωμένη πολιτιστι-
κή διαδρομή από το Δυρράχιο ως την Κων-
σταντινούπολη με χρηματοδότηση από το 
Interreg.  Αυτό θα σημαίνει

1. Τη διαχρονική παρουσία του ελληνισμού 
σε όλη τη περιοχή

2. Τη συνύπαρξη διαφορετικών πολιτισμών
3. Τη βελτίωση  των σχέσεων μεταξύ των 

τεσσάρων χωρών
4. Την τουριστική ανάπτυξη μέσω μισα πα-

γκοσμίου προβολής πολιτιστικής διαδρομής. 

Επίσης έγιναν αναφορές  στον πανάρχαιο 
δρόμο Via Egnatia και σtο ρόλο του Διαζώ-
ματος  στην αναστύλωση των μνημείων και 
στη  εθελοντική λειτουργία του χωρίς χρημα-
τοδοτήσεις από δημόσιους φορείς.  

*Η τοποθέτηση το Γιάννη Λασκαράκη, ως 
εκπροσώπου του σωματείου «Διάζωμα» στην 
Επιτροπή Διακυβέρνησης της Ολοκληρωμένης 
Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) via Egnatia  

Άποψη

ΟΧΕ Via Egnatia: Η αειφορία των μνημείων και οι πολιτιστικές διαδρομές

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ 
ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ *



Η ΓΝΩΜΗ
9  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   202412  

 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
– “Δεν ακούει όταν της μιλάω.”

– “Θα πάτε στο σπίτι σας και θα της μιλήσε-
τε από διάφορα σημεία του σπιτιού σας, για να 
δούμε πόσο σοβαρό είναι το πρόβλημα της.”
Πάει λοιπόν στο σπίτι, ανοίγει την πόρτα και 
βλέπει ότι η γυναίκα του, είναι στην κουζίνα. 

Της λέει λοιπόν:
– “Αγάπη μου, τί καλό θα φάμε σήμερα;” Καμία 
απάντηση από τη γυναίκα του. Πάει λίγο πιο 

κοντά:
– “Αγάπη μου, τί καλό θα φάμε σήμερα;” Σιωπή. 
Ωχ, σκέφτεται ο τύπος, έχει μεγαλώσει το πρό-

βλημα! Πάει πιο κοντά:
– “Αγάπη μου, τί καλό θα φάμε σήμερα;” Καμία 
απάντηση. Πάει λέει, κουφάθηκε τελείως! Πάει 
αγανακτισμένος, ακριβώς πίσω από το σβέρκο 

της και της λέει:
– “Αγάπη μου, τί καλό θα φάμε σήμερα;” Και 

τότε γυρνάει η γυναίκα του και του λέει:
– “Κοτόπουλο βρε βλάκα. Τέσσερις φορές σου 

το είπα.”
***

Μπαίνει σ’ ένα φαρμακείο ένας νεαρός και ζη-
τάει προφυλακτικά. «Έχουμε τριάδα, εξάδα, και 
δωδεκάδα. Ποια συσκευασία θέλετε εσείς;» τον 
ρώτησε ο φαρμακοποιός. Αρχίζει ο νεαρός να το 
σκέφτεται καλά και του απαντάει «Με την κοπέλα 
μου δεν έγινε ακόμα κάτι. Είναι συντηρητική και 
ήθελε να γνωρίσω πρώτα τους γονείς της. Aυ-
τό θα γίνει απόψε, άρα θα μου κάτσει σίγουρα!» 
«Τότε να σας δώσω την τριάδα;» «Όχι, γιατί εφό-
σον θα είναι η πρώτη μας φορά, θα ακολουθήσει 
σίγουρα και δεύτερη. Μετά θα θελει να δοκιμά-
σουμε κι άλλη στάση…» «Να σας δώσω τότε την 
εξάδα;» «Όχι, γιατί μόλις δει πόσο καλό σεξ κάνω, 
θα θέλει ξανά και ξανά! Βλέπω να το κάνουμε 
όλη τη νύχτα, οπότε δώστε μου τη δωδεκάδα!» 
Φτάνει το βράδυ στο σπίτι της κοπέλας του και 
κάθονται στο τραπέζι όλοι μαζί για φαγητό. Ο 
νεαρός, τους είπε να κάνουν μια προσευχή πριν 
από το φαγητό και ξεκίνησε εκείνος. Προσευχό-
ταν για κανένα δεκάλεπτο και σταυροκοπιόταν 
όλο και πιο έντονα. Η κοπέλα του ξαφνιάστηκε 
και του είπε στο αυτί: «Δεν το ήξερα πως είσαι 
τόσο θρήσκος.» Και απαντάει εκείνος: «Κι εγώ δεν 
ήξερα πως ο πατέρας σου είναι φαρμακοποιός!»

 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Καρυοφυλλιά…: η εικονιζόμενη.
2. Έχει και προσθετική έννοια — Όρος της 
χημείας.
3. Το τσακάλι επιστημονικά — Σαλβατόρ…: 
Ισπανός ζωγράφος.
4. Μερικές φορές (αρχ.) — Αρχικά εταιρείας.
5. Παλιό ροκ συγκρότημα.
6. Παράγεται από την υπνοφόρα παπαρούνα 
— Το σημείο εξόδου.
7. Μεταξύ των δύο — Λάιζα…: η πρωταγω-
νίστρια της ταινίας "Καμπαρέ".
8. … Σοάρες: Πορτογάλος πολιτικός — Βο-
ηθά σε τοκετό — Τ' αρχικά του Βυζαντινού 
Αθλητικού Ομίλου.
9. Πονώ… αθόρυβα — Αθηναίος γλύπτης δι-
εθνούς φήμης — Χώρος θρησκευτικής λα-
τρείας.
10. Θεότητα του ζωροαστρισμού — Έγινε… 
καπνός — Περιοχή της Κιργιζίας.
11. Σάκος, τσουβάλι — Λίμα για επεξεργασία 
μαλακών υλικών.
12. Χαρακτηρίζονται συγκρινόμενα — Ιερός 
χώρος στην αρχαία Ολυμπία — Μια πρόθεση.
13. Πρώην πρωθυπουργός της Ελλάδας — 
Συνθετικός τάπητας γηπέδων (ξ.λ.).
14. Ανάλατα (αρχ.) — "Μηδέν…": αρχαίο γνω-
μικό — Δισκογραφική εταιρεία.

Κάθετα

1. Παιδικό παιχνίδι ανοιχτού χώρου.
2. Γαλλική ομάδα ποδοσφαίρου — … Πεν: 
σταρ του Χόλιγουντ.
3. Χαρά χωρίς… όρια — Ασάλευτα, ακίνη-
τα (αρχ.).
4. Τη φορούν στο κεφάλι οι αρχιερείς κατά 
τις λειτουργίες — Ο αριθμός 830.
5. Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων — Πρόθε-
ση… εναντίωσης.
6. Κατηγορηματικός, απόλυτος (μτφ.) — Φλό-
γωση του στομαχιού.
7. Ακούσιος, αθέλητος (αρχ.) — Ορεινή περι-
οχή της Κεντρικής Ασίας — Ταμείο Σύνταξης 
Αυτοκινητιστών.
8. Σύνθεσε και τον "Κουρέα της Σεβίλλης" — 
Μουσουλμάνος θεολόγος.
9. Διακριτικά… γαλαζοαίματων — Μεξικάνικη 
φυλή — Χωρίσματα του βραχίονα των λαου-
τοειδών οργάνων.
10. Γυναικείο ένδυμα — Ο δέκατος δορυφό-
ρος του πλανήτη Κρόνου — Αρχή υποθέσεων.
11. Γήπεδο τένις (ξ.λ.) — Αλανός στην κατα-
γωγή, Βυζαντινός στρατηγός.
12. Επιλαρχία Μέσων Αρμάτων — Ίταλο…: 
Ιταλός πεζογράφος — Εμπρός, πήγαινε.
13. Όμορφο αργολικό χωριό — Χρήσιμο στη 
διακόσμηση γλυκίσματος (ξ.λ.) — Διπλό… γί-
νεται είδος τύμπανου.
14. Είδος λαδιού — Ευφυής άνθρωπος (μτφ.).

 ΣΥΝΤΑΓΗ

-- Υλικά --

• 750 γρ. αλεύρι, μαλακό
• 1 πιατάκι ζάχαρη (του ελληνικού καφέ)
• 500 γρ. βούτυρο γάλακτος, σε θερμοκρασία 

δωματίου
• 4 κρόκοι
• Μισή κούπα κονιάκ ή λικέρ μαστίχας
• Μισό κ.γλ. μοσχοκάρυδο, τριμμένο
• 2 φλ. αμύγδαλα, χοντροκομμένα και καβουρδι-

σμένα
• 500 γρ. ζάχαρη άχνη
• 2 βανίλιες

--Εκτέλεση --

Χτυπάμε το βούτυρο και τη ζάχαρη στο μίξερ για 10’ 
μέχρι να “αφρατέψει” πολύ καλά. Βάζουμε τα καθα-
ρισμένα αμύγδαλα σε ένα ταψάκι και τα ψήνουμε 
στο φούρνο στους 180-200 οC, μέχρι να ροδίσουν. 
Tα κόβουμε αφού κρυώσουν, όσο ψιλά θέλουμε. 
Στο μίξερ όπου χτυπάμε τη ζάχαρη και το βούτυρο 
προσθέτουμε έναν-έναν τους κρόκους, μέχρι να τους 
απορροφήσει καλά το μείγμα και ρίχνουμε το μοσχο-
κάρυδο και το κονιάκ. Σταματάμε το μίξερ και δουλεύ-

ουμε το μείγμα στο χέρι προσθέτοντας λίγο-λίγο το 
αλεύρι κοσκινισμένο. Εάν είναι πολύ μαλακή η ζύμη 
και κολλάει στο χέρι ίσως χρειαστεί να προσθέσουμε 
λίγο ακόμη αλεύρι. Στο τέλος ρίχνουμε τα αμύγδαλα.
Η ζύμη πρέπει να είναι αφράτη. Απλώνουμε λαδό-
κολλα στη λαμαρίνα του φούρνου και δίνουμε στους 
κουραμπιέδες ότι σχήμα θέλουμε, βάζοντας τους δί-
πλα-δίπλα σχετικά αραιά, γιατί φουσκώνουν στο ψή-
σιμο. Προθερμαίνουμε τον φούρνο μας, στους 170 
οC και ψήνουμε για 20-25 λεπτά μέχρι να ροδίσουν 
ελαφρά. Σε μια λεκανίτσα βάζουμε την κοσκινισμένη 
την άχνη ζάχαρη και τις βανίλιες. Βγάζουμε τους κου-
ραμπιέδες από το φούρνο και τους ρίχνουμε λίγους-
λίγους στην άχνη και τους αχνίζουμε. Τους αραδιά-
ζουμε σε πιατέλα και τους αχνίζουμε πάλι από πάνω.

Κουραμπιέδες

 σταυρολεξο
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Στη Δύση το πρόσωπο του 
Άη Βασίλη έχει ταυτιστεί με 
την ιστορία του Αγίου Νικο-
λάου Αρχιεπισκόπου Μύρων 
που φημιζόταν για τη γενναι-
οδωρία του. Στην ιστορία του 
Αγίου Νικολάου οι βόρειοι 
λαοί έχουν προσθέσει 
στοιχεία των δικών 
τους παραδόσεων 
(τάρανδοι, έλκη-

θρο, άστρο του Βορρά, κλπ.), 
κουλτούρα που τον συνοδεύει 
μέχρι και σήμερα και δημιούρ-
γησε τη σημερινή φιγούρα του 
Santa Claus.

Για τους Ορθόδοξους χρι-
στιανούς το 

αντίστοιχο 
π ρ ό σ ω -
πο είναι 
ο Μέ-
γας Βα-
σίλειος, 

ο οποίος 
έζησε στη 

Καππαδοκία 
που αφιέρωσε 

σχεδόν όλη του τη ζωή στη βο-
ήθεια προς τον συνάνθρωπο 
και που θεωρείται στη παγκό-
σμια ιστορία ως ο εμπνευστής 
αλλά και πρώτος δημιουργός 
της οργανωμένης φιλανθρω-
πίας.

Ο Βραζιλιάνος γραφίστας 
Σίσερο Μοράες που ειδικεύ-
εται στις 3D απεικονίσεις έχει 
γίνει διάσημος αφού τελευταία 
χρόνια ερευνητικές ομάδες ζη-
τούν τη βοήθεια του στην οπτι-

κή απεικόνιση ανθρώπων που 
ζούσαν στο κοντινότερο ή και 
πολύ μακρινό παρελθόν από τα 
απολιθώματα τους που έχουν 
εντοπιστεί.

Ομάδα ιστορικών και ει-
δικών στις βιογραφίες αγίων 
συνεργάστηκε με τον Μοράες 
για την ανασύνθεση του προ-
σώπου του Αγίου Νικολάου 
Μύρων βάση γραπτών αναφο-
ρών, ποιημάτων, αγιογραφιών 
και άλλων διαθέσιμων πηγών 
και το αποτέλεσμα παραπέμπει 
στον συμπαθητικό γέροντα με 
τα λευκά μαλλιά και γενειάδα 
που γνωρίζουμε ως Άη Βασίλη.

Κατα την παράδοση, ο Νι-
κόλαος υπήρξε προστάτης των 
φτωχών, ενώ έδινε και δώρα 
σε παιδιά και απόρους, συνή-
θως στα κρυφά, χωρίς να απο-
καλύπτει την ταυτότητά του. 
Για αυτό στη Δύση η γιορτή 
του Αγίου Νικολάου, που λέ-
γεται Santa Claus (σύντμηση 
του Santa Nicolaus), συνδέε-
ται με τα Χριστούγεννα και με 
την ανταλλαγή δώρων.
NaQ emporiki.gr 

Μαγειρεύει, 
πλένει, βοηθά στο 
σπίτι σε όλες τις 

δουλειές

Ένας προσωπικός βοηθός 
που θα μπορεί να… μαγειρεύει, 
να πλένει, να βοηθά στο σπίτι 
σε όλες τις δουλειές, αλλά και 
να προσφέρει επίσης βοήθεια 
σε εξωτερικές εργασίες. Όσο 
και αν αυτά δείχνουν ότι μπο-
ρεί να γίνουν πράξη στο μέλ-
λον η αλήθεια είναι πως από 
το 2025 το ρομπότ της Tesla 
θα πωλείται κανονικά!

Στην Ελλάδα και σύμφω-
να με τις πληροφορίες του 
Newsauto, θα διατίθεται από 
την επόμενη χρονιά, οπότε και 
θα μπορεί ο κάθε ενδιαφερό-

μενος να αγοράσει το δικό 
του… ρομπότ.

Το συγκεκριμένο θα έχει 
τη δυνατότητα να βελτιώνει 
τις ικανότητές του, να μαθαί-
νει συνεχώς νέα πράγματα και 
φυσικά να κάνει τη ζωή του 
«αφεντικού» καλύτερη και πιο 
άνετη.

Αν από τη μία φαντάζει 
απίθανο ότι θα μπορεί να πω-
λείται κανονικά ένα τέτοιο 
ρομπότ, ακόμα πιο εντυπωσι-
ακή αναμένεται η τιμή διάθε-
σής του. Οι πληροφορίες κά-
νουν λόγο για τιμή κοντά στα 

30.000 ευρώ που αν επιβεβαι-
ωθεί σίγουρα θα κάνει θραύση 
ακόμα και στην Ελλάδα.

Προς το παρόν, το ανθρω-
ποειδές ρομπότ της Tesla, το 
οποίο ονομάζεται Tesla Bot, 
μπορεί ο καθένας να το δει 
από… κοντά, στην αντιπροσω-
πεία της Tesla στο Μαρούσι. Η 
εισαγωγική εταιρεία έχει φέρει 
ήδη ένα προκειμένου να αρχί-
σει σιγά – σιγά να το συνηθίζει 
ο κόσμος.

Το μέλλον είναι εδώ και 
όπως φαίνεται το 2025 θα 
μας έχει πολλές εκπλήξεις…

Πότε έρχεται στην Ελλάδα το ρομπότ 
της Tesla και πόσο θα κοστίζει

Το μοίρασμα 
της τροφής 

προάγει τους 
κοινωνικούς 

δεσμούς

Κανείς δεν είναι σίγουρος πότε οι άν-
θρωποι ή οι πρόγονοί τους έμαθαν για 
πρώτη φορά να μαγειρεύουν. Οι εκτιμή-
σεις ποικίλλουν πολύ, με την παλαιότερη 
εικαζόμενη ημερομηνία να φτάνει πριν 
από 1,8 εκατομμύρια χρόνια.

Από εξελικτική άποψη, οι πρόγονοί 
μας πιθανότατα σχημάτισαν ομάδες για 
να αυξήσουν τις πιθανότητες επιβίωσης. 
Για αρχή, οι πρώτοι άνθρωποι, ενώ ήταν 
κυνηγοί και τροφοσυλλέκτες έπρεπε επί-
σης να αμυνθούν απέναντι σε θηρευτές.

Η συμμετοχή σε μια κοινωνική ομά-
δα παρείχε προστασία κατά τη διάρκεια 
του φαγητού. Ταυτόχρονα, το ομαδικό 
φαγητό επιτρέπει τόσο το μοίρασμα της 
τροφής όσο και τον διαμοιρασμό των 

υποχρεώσεων της προετοιμασίας του 
γεύματος. Αυτό βοηθάει να έχουν όλοι 
αρκετό φαγητό, διασφαλίζοντας ότι κα-
νένα άτομο δεν θα πεινάσει.

Το μοίρασμα της τροφής προάγει 
τους κοινωνικούς δεσμούς και συμ-
βάλλει στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης 
μεταξύ των μελών της ομάδας, η οποία 
είναι ζωτικής σημασίας για τη συνοχή.

Όταν τρώμε μαζί, οι λεγόμενοι «ζω-
ώδεις εγκέφαλοί» μας λαμβάνουν το 
μήνυμα ότι είμαστε ασφαλείς, ικανο-
ποιημένοι και αγαπημένοι και το σώμα 
μας κατακλύζεται από θετικές ορμόνες 
και συναισθήματα.

Σύμφωνα με μελέτη του 2017, η 
οποία ρώτησε ανθρώπους που ζουν στο 

Ηνωμένο Βασίλειο πόσο 
συχνά έτρωγαν γεύματα 
με άλλους, το κοινό γεύ-
μα συσχετίστηκε με μεγα-
λύτερη και με περισσότε-
ρους φίλους στους οποίους 
μπορεί το άτομο να βασιστεί.

«Το φαγητό ενεργοποιεί το σύστημα 
ενδορφινών του εγκεφάλου, το κύριο 
νευροβιολογικό υπόβαθρο για την δη-
μιουργία δεσμών », λέει ο Ρόμπιν Ντάν-
μπαρ, βιολογικός ανθρωπολόγος στο 
Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης .

Το να τρώει κανείς το ίδιο πράγμα 
την ίδια ώρα με κάποιον άλλον τον κά-
νει να φαίνεται πιο αξιόπιστος.
tanea.gr

Συν-τρώγειν: Γιατί έχουμε την συνήθεια 
να τρώμε όλοι μαζί;

Η Google DeepMind μόλις 
παρουσίασε το GenCast, ένα 
επαναστατικό μοντέλο τεχνη-
τής νοημοσύνης που φέρνει τα 
πάνω-κάτω στις προβλέψεις 
καιρού, παρέχοντας εξαιρετικά 
ακριβείς προβλέψεις για έως 
και 15 ημέρες μπροστά!

Σε αντίθεση με τις πα-
ραδοσιακές μεθόδους 
που απαιτούν ώρες υπο-
λογισμών σε υπερυπολο-
γιστές, το GenCast μπορεί 
να δημιουργήσει μια πρό-
γνωση σε μόλις 8 λεπτά, χρη-
σιμοποιώντας ένα μόνο Google 
Cloud TPU. Το μοντέλο αυτό όχι 
μόνο παρέχει ταχύτερα αποτε-
λέσματα, αλλά διαπρέπει και 
στην πρόβλεψη ακραίων καιρι-
κών φαινομένων, όπως τροπικοί 
κυκλώνες, με μεγαλύτερη ακρί-
βεια από τον τρέχοντα ηγέτη του 
κλάδου, το ENS του European 
Centre for Medium-Range 
Weather Forecasts (ECMWF). 
Χρησιμοποιώντας μία πιθανο-
λογική προσέγγιση, το GenCast 
παράγει ένα σύνολο 50 ή περισ-
σότερων προβλέψεων, επιτρέ-

ποντας μια 
πιο λεπτομε-

ρή κατανόηση των 
πιθανών σεναρίων καιρού, κάτι 
ιδιαίτερα κρίσιμο για τομείς όπως 
η γεωργία, οι ανανεώσιμες πη-
γές ενέργειας και οι υπηρεσίες 
έκτακτης ανάγκης.

Η ανάπτυξη του GenCast 
αποτελεί σημαντική πρόοδο στον 
τομέα των μετεωρολογικών προ-
βλέψεων, αξιοποιώντας τέσσε-
ρις δεκαετίες ιστορικών δεδο-
μένων καιρού από το ECMWF 
για να μάθει και να προσομοι-
ώσει παγκόσμια μοτίβα καιρού. 
Το μοντέλο χρησιμοποιεί τεχνικές 

παρόμοιες με αυτές της τεχνη-
τής νοημοσύνης για εικόνες και 
μουσική, προσαρμοσμένες όμως 
στη σφαιρική γεωμετρία της Γης. 
Αυτή η προσέγγιση επιτρέπει στο 
GenCast να αποτυπώνει τη σύν-
θετη δυναμική της ατμόσφαιρας, 
παρέχοντας προβλέψεις που δι-
ατηρούν φυσική συνοχή με την 
πάροδο του χρόνου. Η ικανότητα 
του μοντέλου να προβλέπει τις 
διαδρομές καταστροφικών κα-
ταιγίδων με μεγαλύτερη ακρίβεια 
μπορεί να οδηγήσει σε καλύτερη 
προετοιμασία για φυσικές κατα-
στροφές, σώζοντας ζωές.
unboxholics.com

Η Google έφτιαξε επαναστατική AI που κάνει 
ακριβείς προγνώσεις καιρού για έως και 15 μέρες! 

Αυτό είναι το αληθινό πρόσωπο 
του Santa Claus

Science

Μπορεί 
να προβλέψει 

μέχρι και ακραία 
φαινόμενα

«Το φαγητό ενεργοποιεί το σύστημα ενδορφινών του εγκεφάλου, το κύριο 
νευροβιολογικό υπόβαθρο για την δημιουργία δεσμών » 

Ρόμπιν Ντάνμπαρ, βιολογικός ανθρωπολόγος στο Πανεπιστήμιο της 
Οξφόρδης .

3D 
απεικόνιση από 
τον Βραζιλιάνο 

γραφίστα 
Μοράες
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣΣ • Αρχιτ. μηχ.

Ζαρίφη 1 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551033231

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

Ψυκτικοί

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Εθν. Αντίστασης 12  •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί
Σύλλογοι

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΤΑΞΙ "ΟΜΟΝΟΙΑ" 
Μακράς Γέφυρας 2 •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 2551033500

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΕΒΡΟΥ 
4ο χλμ Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο  :  2551181020

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΠΟΛΕΩΣ" 
14ης Μαΐου 35  •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 25510 25528

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΟΥ 
Σωκράτη Οικονόμου 4 - Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο  :  25510 28342
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Δρομολόγια

RTUW/XYTZ-Y[U\]^R_R 

05:15 - 15:20
RTUW/XYTZ-komothnh

05:55 - 10:20
15:00 - 18:56
RTUW/XYTZ-WR|}Z

05:55 - 10:20 - 15:00 

Y[U\]^R_R-RTUW/TZ 

07:10 - 18:49
komothnh-RTUW/XYTZ

08:41 - 13:06
17:46 - 20:32 - 22:50
WR|}Z-RTUW/XYTZ

08:05 - 12:30 - 17:10 - 22:07

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

RTUW/TZ - }U\/|^~Z: 
6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
}U\/|^~Z - RTUW/TZ 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
RTUW/XYTZ - WR|}Z - ~R�RTR: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
~R�RTR - RTUW/XYTZ 

10:10, 14:30, 19:00, 02:15
WR|}Z -RTUW/XYTZ 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
RTUW/XYTZ - �U[U\ - \Y��T^ - 

_^_/�Y -Y[U\]^R_R 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
Y[U\]^R_R- _^_/�Y- \Y��T^

-�U[U\- RTUW/XYTZ 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:00, 
19:45
RTUW/XYTZ-\RXU\-~Y�Y]Z|Z

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15 (εκτός ΣΑΒ-ΚΥΡ), 16:15, 
18:30, 20:30
~Y�Y]Z|Z-\RXU\-RTUW/XYTZ

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40 (εκτός ΣΑΒ-ΚΥΡ), 14.40, 
18:45, 20:10 
RTUW/XYTZ-\U[[U\

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
\U[[U\-RTUW/XYTZ

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

RTUWR|_[Y�XYTZ – R}Z|R: 

ΔΕ:  07:40 -11:30 -16:00 -21:45
ΤΡ:  07:40 -11:30 -16:00 -21:45
ΤΕΤ:  07:40 -11:30 -16:00 -21:45
ΠΕΜ: 07:40 -11:30 -16:00 -21:45
ΠΑΡ:  07:40 -11:30 -16:00 -22:00
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  11:30 -16:00 -21:45
R}Z|R - RTUWR|_[Y�XYTZ: 
ΔΕΥ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΑΡ:  06:00-09:45-14:15-20:30
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ:  09:50-14:15-20:10

SKY EXPRESS

RTUWR|_[Y�XYTZ – R}Z|R: 

ΔΕ:  08:45 -  15:05 -  21:40 
ΤΡ:  08:45 -  20:15 
ΤΕΤ:  08:45 -  21:40 
ΠΕΜ:  08:45 -  21:40 
ΠΑΡ:  08:45 -  15:05 -  21:40 
ΣΑΒ:  08:45 - 20:15
ΚΥΡ:  15:05 - 21:40

R}Z|R - RTUWR|_[Y�XYTZ: 
ΔΕ:  07:05  - 13:30 -  20:05 
ΤΡ:  07:05 -  10:30
ΤΕΤ:  07:05 -  20:05
ΠΕΜ: 07:05 -  20:05
ΠΑΡ:  07:05 - 13:30 -  20:05 
ΣΑΒ:  07:05 -  10:30
ΚΥΡ:  13:30 -  20:05

RTUWR|_[Y�XYTZ - \Z]U^R

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00 

\Z]U^R - RTUWR|_[Y�XYTZ

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
14:30-22:00 Αχτσή Α. - Αχτσής Σ. Λ. Δημο-
κρατίας 152 (έναντι SevenSpot) �2551029523
18:00-08:00 Κορακιανίτη Εθνικής Αντίστα-
σης 24 & Βισβίζη �2551024584

ΦΕΡΕΣ 
Μπουρουλίτη Δημοκρίτου 17 �2555022273

ΣΟΥΦΛΙ 
Πιτιακούδης - Μπαμίδου Βασ. Γεωργίου Α 
158 �2554022232

ΔIΔYMOTEIXO
Βαφειάδης Π., Βαφειάδου Κ. Έναντι νοσο-
κομείου �2553025115 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Παπανδρέου Αθανάσιος Βασ. Κων/νου 142 
�2552023701 

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Πολλά από τα σχέδιά σου αναβάλλο-
νται κι εσύ χάνεις μέρος της αποφα-
σιστικότητάς σου. Επίσης, η προσοχή 
σου στρέφεται στα επαγγελματικά, 
όπου και θεωρείς πως θα αποκατα-
στήσεις τη χαρά που σου στερούν 
άλλοι τομείς.

ΤΑΥΡΟΣ
Καλείσαι να πάρεις μια βαθιά ανά-
σα ώστε να αντιμετωπίσεις προσε-
κτικά κάποια θέματα του σπιτιού και 
της οικογένειας. Οι ενέργειες γύρω 
σου μοιάζουν αργές, κι εσύ αναλογί-
ζεσαι τις αξίες σου, επιζητώντας συ-
ναισθηματική και υλική σταθερότητα 
και σιγουριά.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Σήμερα, μπαίνεις σε αναδρομική πο-
ρεία σκέψεων που μοιάζουν με κα-
λειδοσκόπιο—χρωματιστές ιδέες 
γυρίζουν μέσα σου, άλλοτε προσκα-
λώντας σε να ξεκαθαρίσεις και άλλοτε 
να μπερδευτείς περισσότερο. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Τι είναι αυτό που πραγματικά μετρά 
για σένα; Σήμερα καλείσαι να κοιτά-
ξεις όχι μόνο τι έχεις, αλλά τι σημαί-
νουν αυτά για την καρδιά σου και την 
αυτοεκτίμησή σου.

ΛΕΩΝ
Η ημέρα σε εμπνέει να βρεις τη χα-
ρά μέσα από τις μικρές στιγμές και 
να αγαπήσεις και φροντίσεις το σώ-
μα σου.
  
ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Σήμερα οδηγείσαι να κοιτάξεις βαθιά 
μέσα στις δικές σου κρυφές επιθυμί-
ες, ίσως και φόβους που έχεις αφή-
σει θαμμένους στο υποσυνείδητο. Σαν 
ακούραστος εξερευνητής, αναζητάς 
την αλήθεια σε όσα πραγματικά θέ-
λεις από τη ζωή, απορρίπτοντας κά-
θε τι που δεν σου προσφέρει ουσια-
στική αξία. 

ΖΥΓΟΣ
Ωθείσαι να επανεξετάσεις παλιές απο-
φάσεις και να αναρωτηθείς αν ακο-
λουθείς το μονοπάτι που σε γεμίζει. 
Ευτυχώς η Αφροδίτη στον Αιγόκερω 
έρχεται να προσδώσει σοβαρότητα και 
σταθερότητα στις σχέσεις σου, ζητώ-
ντας σου να επενδύσεις σε δεσμούς 
που είναι γεροί και ανθεκτικοί στον 
χρόνο. Η ασφάλεια και η σταθερότη-
τα παίζουν πρωταρχικό ρόλο.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η ζωή σε ωθεί να αναμετρηθείς με τα 
προσωπικά σου όρια και να καθορίσεις 
τι σε κρατά πραγματικά δεμένο στην 
ουσία σου. Επίσης, προσθέτεται μία 
γήινη νότα στις σχέσεις σου, ζητώντας 
σταθερότητα, αλλά και αφοσίωση που 
σκαλίζει σε βάθος.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Η σημερινή μέρα σου ζητά να σκεφτείς 
από την αρχή ποια έιναι η ιδεολογία 
σου για τη ζωή. Είναι μια μέρα ανα-
θεώρησης, μια στιγμή που σε ωθεί να 
αναρωτηθείς αν οι κατευθύνσεις που 
ακολουθείς σου δίνουν αληθινή ικα-
νοποίηση. Σε προσκαλεί να επενδύσεις 
σε σχέσεις που έχουν κοινές αξίες και 
αντοχή στον χρόνο. Διαχειρίζεται τα 
χρήματα και τα αντικείμενά σου πιο 
υπεύθυνα.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Σήμερα Αιγόκερε, νιώθεις μια αύρα 
γοητείας και αυτοπεποίθησης, που σε 
κάνει μαγνητικό για τους γύρω σου. 
Οι σχέσεις σου παίρνουν μια ιδιαί-
τερη λάμψη, καθώς δίνεις έμφαση 
στην αυθεντικότητα και στην ποιότη-
τα. Τα οικονομικά σου δεν πηγαίνουν 
πίσω, όμως η ρουτίνα σου παρουσιά-
ζει αστάθεια.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Τα συναισθήματα και οι επιθυμίες σου 
δεν εκφράζονται άμεσα, αλλά αφή-
νουν ίχνη σε κάθε σου λέξη, σε κάθε 
σου κίνηση.

ΙΧΘΥΕΣ
Αν πρόσφατα είχε χαθεί το κατοικίδιό 
σου, είναι μία καλή στιγμή να το ανα-
ζητήσεις. Καλείσαι να αναλογιστείς 
τι σημαίνουν πραγματικά για σένα οι 
επιδιώξεις σου, αν βρίσκουν ακόμα 
θέση στη ζωή σου ή αν χρειάζονται 
ένα νέο πρίσμα.

Χρηστικά
XTY^Y R_R�R|]^Y\ ~Y[RZ\

RTUW/XYTZ X[Y\ \R�Y}[R~Z

Δευτέρα  09:00

Τρίτη  09:00 

Τετάρτη  15:00 

Πέμπτη  15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο  09:00 - 15:00

Kυριακή  -

\R�Y}[R~Z X[Y\ RTUW/XYTZ

Δευτέρα  16:00

Τρίτη  16:00

Τεταρτη  -

Πέμπτη  07:00 -17:30

Παρασκευή  17:45

Σάββατο  12:00 - 17:45

Kυριακή  -

]ZTe��|R T^�U|R[�Ui�|

Αλεξανδρούπολης: 2551356200

Σαμοθράκης: 2551041305 και 

2551041385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100

EKAB:  166

Πυροσβεστική:  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046

Βλάβες ΟΤΕ: 13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010

Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101

Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300

Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262

Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100

Δημ. Εν. Φερων:  25555-50070

Γραμμή Δημότη:  2551022222

Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040

Τμήμα Πρασίνου:  2551350042

Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069

Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405 

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298

ΤΙΕΔΑ:  2551028735 

ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622

Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643

Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222

Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000

Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 

Λιμεναρχείο:  2551356200

Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 

Αεροδρόμιο:  2551089300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640

ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479

ΑΣΤΙΚΑ  2551028844

ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198 

AEGEAN:  2551089150 

Αεροδρόμιο:  2551089300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 

Ι.Κ.Α.:  2551084611

ΕΚΑΒ:  2551089370

ΔΕΗ:  8009001000

ΟΤΕ:  2551056160

ΔΕΥΑΑ:  2551024018 

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Μνήμης 
και Αξιοπρέπειας για τα 
Θύματα του Εγκλήματος της 
Γενοκτονίας και της Πρόληψης 
αυτού του Εγκλήματος
Παγκόσμια Ημέρα κατά της 
Διαφθοράς

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebook.com/gnomionline

www.instagram.com/gnomi.newspaper/

x.com/gnomi_newspaper

www.tiktok.com/@gnomi.newspaper

Κατασκευαστική εταιρεία στα Χανιά της 
Κρήτης με οικοδομικές δραστηριότητες με 
κύριο αντικείμενο το μέταλλο ζητάει προ-
σωπικό ειδικευμένο διαφόρων ειδικοτήτων 
καθώς και ανειδίκευτο.

Πλήρης ασφάλιση με καλές αποδοχές.

Τηλέφωνο επικοινωνίας 2821079686 / 
6973322993 ώρες επικοινωνίας από τις 
8:00 έως 15:00. 

Αποστολή βιογραφικών στο email : 
morfometal2004@yahoo.gr 

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Άννα.

Ζητείται υπάλληλος για γραμματειακή 

υποστήριξη δικηγορικού γραφείου. 
Απαραίτητη η άριστη γνώση χρήσης ηλε-
κτρονικού υπολογιστή και διαδικτυακών  
τεχνολογιών επικοινωνίας. Θα εκτιμηθεί 
ιδιαίτερα η προηγούμενη εμπειρία σε 
παρόμοια θέση, οι νομικές γνώσεις, οι 
ξένες γλώσσες, η επικοινωνία με πελάτες, 
η οργανωτικότητα. 

Μπορείτε να στείλετε βιογραφικό στο 
email: lawfdim@gmail.com 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 6976611958
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Το 89% των ελληνικών ακτών 
ξεπερνούν την οριακή τιμή των 20 
απορριμμάτων/100 μέτρα ακτής που 
έχει τεθεί για τις ευρωπαϊκές ακτές, 
σύμφωνα με τα αποτελέσματα του 
προγράμματος EVMAR που στοχεύει 
στην αποτύπωση της συνολικής κατά-
στασης των υδάτινων απορριμμάτων 
στην Ελλάδα, μέσω της εναρμόνισης 
και αξιοποίησης των δεδομένων που 
συλλέχθηκαν από την iSea και 13 
ακόμα φορείς. Σύμφωνα με την τε-
λική έκθεση, τα αποτσίγαρα κυριαρ-
χούν ως στις ελληνικές ακτές, ενώ 
ο βυθός κατακλύζεται από πλαστικά 
μπουκάλια.

Τα αποτελέσματα βασίζονται σε 
δεδομένα περισσότερων από 1640 
δειγματοληψιών σε 676 διαφορετι-
κές περιοχές που έχουν συγκεντρω-
θεί από το 2016.

Σύμφωνα με τα βασικότερα από 
αυτά:

–  το ποσοστό των πλαστικών 
απορριμμάτων που καταγράφεται 
στις ακτές και τους βυθούς της χώ-

ρας μας ξεπερνά το 80%,
– το 78% όλων των απορριμμάτων 

αντιστοιχεί σε πλαστικά μιας χρήσης,
– τα πολυπληθέστερα αντικείμενα 

τόσο στις ακτές, όσο και τους βυθούς 
της Ελλάδας είναι όλα πλαστικά, ενώ,

– οι τουριστικές δραστηριότητες 
επηρεάζουν τη συσσώρευση απορ-
ριμμάτων με τις μεγαλύτερες ποσό-
τητες να καταγράφονται πριν και μετά 
την τουριστική περίοδο, αποδεικνύ-
οντας την περιστασιακή διαχείριση 
των απορριμμάτων στις τουριστικές 
περιοχές.

Με βάση τα αποτελέσματα που 
προέκυψαν από την ανάλυση μεγά-
λου όγκου διαχρονικών δεδομένων, 
η iSea και οι συμμετέχοντες του προ-
γράμματος καταλήγουν σε σειρά προ-
τάσεων που τονίζουν τις ελλείψεις 
της ελληνικής πραγματικότητας στα 
διαφορετικά επίπεδα μετριασμού κι 
αντιμετώπισης του ζητήματος.

Ανάμεσα σε αυτές, προτείνονται 
μέτρα για τη χωριστή συλλογή δια-
φορετικών υλικών κι αντικειμένων, 
σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές πολιτι-

κές, με προτεραιότητα σε αυτά που 
καταλήγουν στο περιβάλλον σε με-
γαλύτερες ποσότητες.

Επιπλέον, αναδεικνύονται στοιχεία 

που προτείνεται να ενταχθούν στα Το-
πικά Σχέδια Διαχείρισης Αποβλήτων 
με στόχο τόσο τη βελτίωση της δια-
χείρισης των απορριμμάτων, όσο και 

την παροχή των απαραίτητων εγκατα-
στάσεων για την ορθή απόρριψη και 
διαχωρισμό τους από τους πολίτες.

Παράλληλα, προτείνονται μέτρα 
για την ουσιαστική εφαρμογή της 
υφιστάμενης νομοθεσίας. Χαρακτη-
ριστικό παράδειγμα αποτελεί η δι-
εξαγωγή ελέγχων για το παράνομο 
εμπόριο πλαστικών καλαμακιών μιας 
χρήσης και η επιβολή προστίμων για 
την απευθείας απόρριψη αποτσίγα-
ρων και μικρών αντικειμένων στο πε-
ριβάλλον. Αντίστοιχα αναδεικνύεται 
και η εφαρμογή μέτρων από τους δη-
μόσιους φορείς, όπως η εγκατάστα-
ση και συντήρηση δημόσιων βρυσών 
και η αντικατάσταση των σκευών μιας 
χρήσης με επαναχρησιμοποιούμενα 
σε εκδηλώσεις. 

Σύμφωνα με την περιβαλλοντική 
οργάνωση iSea, «για την εφαρμογή 
όλων των παραπάνω, αλλά και για 
τη συστηματική παρακολούθηση του 
ζητήματος, προϋπόθεση αποτελεί επί-
σης η συνεχής ενημέρωσης του κοι-
νού κι ομάδων στόχων, όπως οι κα-
πνιστές, η προώθηση της συλλογής 
δεδομένων μέσω της Επιστήμης των 
Πολιτών και η δημιουργία εργαλεί-
ων και ανοιχτών δεδομένων, όπως η 
πλατφόρμα που δημιουργήθηκε στο 
πλαίσιο του προγράμματος EVMAR».

Το πρόγραμμα EVMAR συντονίζει 
η περιβαλλοντική οργάνωση iSea και 
συμμετέχουν οι: WWF Ελλάς, Padi 
Aware Foundation, Ελληνική Ένωση 
Προστασίας Θαλάσσιου Περιβάλλο-
ντος (HELMEPA), Ελληνική Ορνιθο-
λογική Εταιρία, Skopelos Dive Center, 
Ikion Diving Alonissos,Project Ka.Πα., 
North Aegean Slops, ΑΝΤΙΓΟΝΗ, Π3= 
Plastic Pollution Prevention, We4All, 
The Cleaningans και η Ελληνική Εται-
ρία Προστασίας της Φύσης.

Πλαστικός εφιάλτης στη θάλασσα 
και τις ακτές της χώρας μας

ΣΟΚΑΡΙΣΤΙΚΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ISEA: ΤΟ 89% ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 
ΑΚΤΩΝ ΥΠΕΡΒΑΙΝΕΙ ΤΑ ΕΠΙΤΡΕΠΤΑ 
ΟΡΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ, ΜΕ ΚΥΡΙΑΡΧΑ 
ΤΑ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ

Η έρευνα της iSea αποκαλύπτει την κρίσιμη 
κατάσταση στις ελληνικές ακτές και τον βυθό, 
ζητώντας άμεσες δράσεις για τη διαχείριση των 
απορριμμάτων

Οι Θαλάσσιες Προστατευό-
μενες Περιοχές (ΘΠΠ) αλλά και 
η σημαντική συζήτηση για το πώς 
μπορεί η Ελλάδα να επιτύχει τον 
νομικά δεσμευτικό στόχο της ΕΕ 
για ουσιαστική προστασία του 
30% του θαλάσσιου χώρου της 
έως το 2030 βρέθηκαν στο επίκε-
ντρο της ημερίδας με τίτλο «Θα-
λάσσιες Προστατευόμενες Πε-
ριοχές στην Ελλάδα: προοπτικές 
και προκλήσεις για την επίτευξη 
του ευρωπαϊκού στόχου 30Χ30» 
που διοργανώθηκε στις 2 Δεκεμ-
βρίου 2024, με την υποστήριξη 
του γραφείου του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, από 
το WWF Ελλάς και το ελληνικό 
γραφείο της Greenpeace.

H ημερίδα φιλοξενήθηκε στο 
κτήριο του Γραφείου του ΕΚ στην 
Ελλάδα, στο κέντρο της Αθήνας, 
και συμμετείχαν κυβερνητικοί εκ-
πρόσωποι, περιβαλλοντικές ορ-

γανώσεις, αλλά και πολλοί επι-
στημονικοί και θεσμικοί φορείς.

Τη συζήτηση άνοιξε ο νέος 
Επίτροπος Αλιείας και Ωκεανών 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Κώ-
στας Καδής, ο οποίος, μέσα από 
ένα βιντεοσκοπημένο μήνυμα κα-
τά την πρώτη εργάσιμη ημέρα της 
νέας θητείας της Επιτροπής, τό-
νισε τη σημασία της συμμετοχής 
όλων των ενδιαφερόμενων με-
ρών, συμπεριλαμβανομένης της 
επιστημονικής κοινότητας αλλά 
και τον αλιέων και των υδατο-
καλλιεργητών, στη δημιουργία 
και τη συνδιαχείριση προστατευ-
όμενων περιοχών ή θαλάσσιων 
περιοχών πολλαπλών χρήσεων. 
«Όταν οι πολιτικές προστασίας 
της θάλασσας εφαρμόζονται με 
τη συμμετοχή, τη συναίνεση και τη 
στήριξη των ενδιαφερόμενων με-
ρών και των τοπικών κοινωνιών, 
είναι πιο αποτελεσματικές ενώ 

ισχύει και το αντίθετο», σημείωσε.
Παράλληλα, αναφέρθηκε στο 

γεγονός πως οι προστατευόμενες 
θαλάσσιες περιοχές καλύπτουν 
σήμερα το 12% των θαλάσσιων 
και παράκτιων περιοχών της ΕΕ, 
επιτυγχάνοντας έτσι, όπως είπε, 
τον στόχο βιώσιμης ανάπτυξης 
11 όσον αφορά τον χαρακτηρι-
σμό. «Ωστόσο, η δημιουργία ενός 
συνεκτικού δικτύου και η εφαρ-
μογή αποτελεσματικών μέτρων 
διαχείρισης δεν έχει φτάσει ακό-
μη στα επιθυμητά επίπεδα και σί-
γουρα η συνεπής εφαρμογή και 
επιβολή της σχετικής νομοθεσίας 

της ΕΕ αποτελεί για εμάς σημα-
ντική πρόκληση», είπε.

Την ημερίδα χαιρέτισε ο επι-
κεφαλής του Γραφείου του ΕΚ, 
Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης, ο 
οποίος αναφέρθηκε στους βα-
σικούς πυλώνες της ανάπτυξης 
που επιζητά η Ευρώπη αλλά και 
στη σημασία η ΕΕ να γίνει «εντο-
λοδόχος των λαών στον δρόμο 
προς την αντιμετώπιση σημαντι-
κών προκλήσεων», όπως είναι η 
κλιματική κρίση. «Η Ευρώπη επι-
ζητά μία ανάπτυξη που να είναι 
πράσινη, ψηφιακή και δίκαιη και 
η ΕΕ αυτήν τη στιγμή βρίσκεται 

σε ένα σταυροδρόμι, στο οποίο 
ήδη διαμορφώνονται οι συνθή-
κες για να αναλάβει ένα νέο ρό-
λο», τόνισε.

Ο κ. Τσουτσοπλίδης σχολίασε 
πως πολλά από τα προβλήματα 
που είναι καθοριστικά για τη ζωή 
των πολιτών, όπως το περιβάλ-
λον, θα έπρεπε να αντιμετωπί-
ζονται από κάποιου είδους πα-
γκόσμια διακυβέρνηση, η οποία 
όμως, όπως είπε, δεν υπάρχει. 
«Ελλείψει μίας τέτοιας διακυβέρ-
νησης διολισθαίνουμε σε μία δια-
κυβέρνηση σε παγκόσμιο επίπε-
δο που βασίζεται στο δίκαιο του 
ισχυρότερου, κάτι το οποίο εμείς, 
σαν Ένωση, δεν το θέλουμε. Για 
αυτόν τον λόγο η νέα αποστολή 
της ΕΕ είναι να είναι ο εντολο-
δόχος των λαών που συναπαρ-
τίζουν την Ευρώπη και να μας 
εκπροσωπεί σε αυτήν την αρένα 
ούτως ώστε να διεκδικεί τις κα-
λύτερες δυνατές λύσεις με βά-
ση τις προτιμήσεις των πολιτών 
καθώς και να υπερασπίζεται ένα 
σύστημα αξιών που μας διακρί-
νει», κατέληξε.

Ο γενικός διευθυντής στο 
WWF Ελλάς, Δημήτρης Καρα-

βέλλας, και ο γενικός διευθυ-
ντής στο ελληνικό γραφείο της 
Greenpeace, Νίκος Χαραλαμπί-
δης, δήλωσαν πως οι συζητήσεις 
που έγιναν στην ημερίδα έδω-
σαν ένα δυνατό στίγμα για τις 
προκλήσεις, τα κενά, αλλά και 
τις προοπτικές που υπάρχουν 
στη χώρα μας για μια ουσιαστι-
κή προστασία των ΘΠΠ. «Όλοι 
οι συμμετέχοντες κατέληξαν σε 
ένα συμπέρασμα: ένα διευρυμέ-
νο δίκτυο ΘΠΠ που πλαισιώνεται 
από επαρκή θεσμικά μέτρα προ-
στασίας είναι επιτακτική ανάγκη, 
όχι μόνο για την περιβαλλοντική 
θωράκιση, αλλά και την ανάδειξη 
οφελών για τις τοπικές κοινωνίες 
και οικονομίες. Τώρα είναι η στιγ-
μή που πρέπει να προχωρήσει η 
κυβέρνηση από τις διακηρύξεις 
στην πράξη και να καλύψει τα 
κενά και τις εκκρεμότητες πολ-
λών ετών».

Η ημερίδα επικεντρώθηκε σε 
δύο κεντρικά ζητήματα: τη διεύ-
ρυνση του δικτύου ΘΠΠ στην Ελ-
λάδα για την επίτευξη του στόχου 
30Χ30 και την αποτελεσματική 
διαχείριση των ΘΠΠ στη χώρα 
μας. 

Πώς θα επιτύχουμε τον στόχο της ΕΕ για τις 
Θαλάσσιες Προστατευόμενες Περιοχές;
Μία ημερίδα των WWF Ελλάς & 
Greenpeace με τη στήριξη του γραφείου 
του ΕΚ στην Ελλάδα


